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Минулий рік видався складним для енергетики – 
він приніс і нову тактику енерготерору від рф, і ко-
рупційні скандали, а також на їх тлі проблеми за-
хисних споруд. Проте, попри складнощі, експерти 
зберігають обережний оптимізм на 2026-й – рік, коли 
ми зможемо повернути своє світло.

Дійсно, українська енергетика сьогодні працює в 
умовах, які ще кілька років тому здавалися немис-
лимими. Постійні ракетні та дронові атаки, повне 
знищення підстанцій, серйозні руйнування на ТЕС, 
ТЕЦ і ГЕС, втрата обладнання та перевантаження 
мережі стали для галузі не винятком, а щоденною 
реальністю.

Водночас саме в цих умовах формується унікальний 
досвід стійкості, який дозволяє країні зберігати світ-
ло, тепло та роботу критичної інфраструктури. По-
при численні руйнування, енергетики продовжують 
працювати – відновлювати, ремонтувати, створюва-
ти резерви та нові потужності.

Стратегічна атака на енергетику - нова тактика ро-
сії. Ворог системно намагається вивести з ладу Об’єд-
нану енергосистему України, змінюючи тактику атак. 
Удари стають більш точковими й спрямованими на 
вузлові елементи – підстанції, лінії електропереда-
чі, об’єкти генерації, які відповідають за баланс сис-
теми. Руйнування часто носять критичний характер, 
коли обладнання знищується повністю, а відновлен-
ня потребує значних ресурсів і часу. кремль робить 
все за логікою, що українці «втомляться» і самі побі-
жать просити про капітуляцію.

За даними виконувача обов’язків міністра енерге-
тики Артема Некрасова, на кінець минулого року ро-
сіяни здійснили понад 2000 ударів по енергомережах 
і близько 440 – по енергообʼєктах України. За місяць 
вони вибивають у середньому по 60 трансформаторів.

На початку року, в січні енерготерор продовжився 
з новою силою. Найбільше дісталося Дніпропетров-
щині, де окупантам вдалося тимчасово «вибити» усі 
ТЕЦ та підстанції, та Запоріжжю. У результаті жителі 
цих регіонів занурились у майже повну темряву, а та-
кож не мали опалення, води та навіть зв’язку. Не по-
щастило й столиці, яка зазнала кількох масштабних 
обстрілів підряд. Внаслідок, частина Києва та облас-
ті лишилися без світла, води й тепла. За інформацією 
енергетиків, значних пошкоджень зазнали столичні 
ТЕЦ-5 та ТЕЦ-6.

У результаті, росіянам вдалося знищити значний 
обсяг української генерації, що призвело до, без пе-
ребільшення, катастрофічних наслідків:

«Йдуть атаки, спрямовані, фактично, на «випалю-
вання» енергетичної системи. Частина втрат може 
бути не відновлюваною. Руйнування були такими 
масштабними, бо росія змінила тактику ударів по на-
шій енергосистемі, запускаючи по одному об’єкту де-
сятки дронів та ракет. За такої інтенсивності обстрілів 
щось та влучає в ціль. Тому щодня Міністерство енер-
гетики у своїх звітах повідомляє про нові ураження 
та тисячі знеживлених споживачів», - каже Олександр 
Харченко, директор Центру досліджень енергетики.

На думку українських експертів, росія своїми об-
стрілами прагне розділити українську енергосистему 
по лінії Дніпра. Саме на Правобережжі України розта-
шовано найбільше атомних блоків, крім того імпор-
тований струм перетікає саме від західного кордону. 
Тоді як на Лівобережжі є великі промислові споживачі 
і менше генерації. Тому ворог прицільно б’є по тран-
сформаторним станціям і підстанціям компанії «Укр-
нерго», частково унеможливлюючи передачу енергії 
з Заходу на Схід. Через що там спостерігаються най-
жорсткіші відключення світла. І, по-друге, ворог праг-
не від’єднати від української енергосистеми «пери-
ферійні» регіони – зокрема, Чернігівщину, Одещину, 
Донеччину, які мають доволі високе споживання, але 
невелику кількість підстанцій і ліній електропередач.

На додачу росіянам підіграє негода та мінусові по-
казники температури, через які рвуться лінії елек-
тропередач, зростає споживання та навантаження на 
енергосистему. За прогнозами, наступний тиждень 
взагалі може стати одним з найскладніших для укра-
їнських мереж . 

Проте навіть після масштабних атак енергосисте-
ма не зупиняється. Фахівці галузі працюють у ре-
жимі постійної надзвичайної ситуації – без пауз, з 
мінімальним запасом часу та в умовах реальної не-
безпеки. Відновлення часто починається одразу піс-
ля ударів, паралельно з ліквідацією наслідків і підго-
товкою до нових атак.

Саме завдяки цій роботі більшість українців про-
довжують мати доступ до електроенергії, а лікарні, 
водоканали, промислові та оборонні підприємства 
залишаються функціональними.

Тобто попри усі спроби росіян, директор енергетич-
них програм Центру Разумкова Володимир Омель-
ченко вважає, що росії не вдасться розділити україн-
ську енергосистему.

Олександр Харченко з Центру досліджень енергети-
ки також відмічає ефективність оновлених підходів 
до фізичного захисту енергетичних об’єктів.

«У нас добре працює зараз захист високовольтних 
підстанцій – 98% ефективності під час ударів. Інша 
справа, що його ще треба добудовувати для біль-
шої кількості підстанцій. Якщо мова суто про висо-
ковольтні, то мова про 115 таких підстанцій. З яких 
близько 80 вже побудовано, а всі інші мають добуду-
вати 2026-го року. А якщо мова про більш широку ме-
режу, то це вже потреба у 3,5 тисячі об’єктів для захи-
сту. Це, звісно, програма на кілька років. Це складно. 
Але ми розуміємо, яким чином діяти», - каже експерт.

Примітно, що покращення в майбутньому ситуації 
з енергетикою в країні загалом анонсували як експер-
ти, так і представники влади. Вперше це було анонсо-
вано наприкінці грудня, а вже 8 січня прем’єрка Юлія 
Свириденко повідомила, що до української енерго-
системи було додано додаткові 911 МВт електричної 
потужності, що були вивільнені після перегляду кри-
тичних об’єктів, яким заборонено вимикати світло. 
Завдяки цьому, нібито, вдається зменшувати обсяг 
відключень за непростих погодних умов. Проте після 
кожної російської масованої атаки енергетикам вда-
ється повертати світло у домівки споживачів, і посту-
пово відключень стає менше. Принаймні до наступ-
ного обстрілу.

Олександр Харченко зазначає, що 2026 рік не буде 
простим для української енергетики. Проте він ди-
виться у майбутнє з обережним оптимізмом.

«Ми вже розуміємо, як протистояти масованим ата-
кам. Потрібно просто кілька місяців, щоб усі необхід-
ні речі були зроблені. Є ще велика робота з партне-
рами, щоб забезпечити фінансування. Але певен, що 
ми вийдемо з цієї кризи сильнішими, ніж ми в неї 
заходили. зимові місяці будуть складними, болючи-
ми, але енергетичного «апокаліпсису» не трапиться. 
Ми їх пройдемо».

Отже, попри всі загрози та складнощі, загальний 
висновок буде досить коротким – Україна вистоїть. 
Буде не легко, адже на тлі кожного нового удару про-
блеми лише накопичуються: довші відключення, пе-
ребої з опаленням і водопостачанням. Але, варто 
розуміти, що сьогодні - ми у точці, коли відповідаль-
ність лежить не лише на владі, а й на всіх. На цьому 
фоні важливо зберігати холодний розум і не дозво-
лити ворогу розпочати нашими руками новий виток 
внутрішніх конфліктів.

Українці переживуть і цю зиму та стануть сильні-
шими, ніж будь-коли. Бо, ми вже знаємо, що для цьо-
го потрібно – єдність, згуртованість, а також  віра в 
енергетиків та Збройні сили України. Тримаймося!

«БМ»

НА МЕЖІ МОЖЛИВОГО:
ЯК ТРИМАЮТЬ ЕНЕРГОСИСТЕМУ 
ПІД УДАРАМИ ВОРОГА
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На посаду голови Полтавської обласної вій-
ськової адміністрації призначили Віталія Дяків-
нича. Президент України Володимир Зелен-
ський підписав відповідний указ №37/2026.

Що про нього відомо 
Віталій Дяківнич народився 14 серпня 1979 року в 

селищі Диканька Полтавської області.
Він має повну вищу освіту, яку здобув у 2001 році 

в Полтавському державному педагогічному універ-
ситеті імені В.Г. Короленка за спеціальністю «Педа-
гогіка та методика середньої освіти, історія та осно-
ви економіки».

Також у 2020 році він закінчив Харківський регіо-
нальний інститут державного управління НАДУ при 
Президентові України, отримавши ступінь з держав-
ного управління та адміністрування.

Його трудова кар’єра розпочалася в липні 2001 року 
на посаді державного податкового інспектора у Дні-
пропетровській області, після чого з березня 2002 
року по вересень 2003 року він працював менедже-
ром зі збуту у фермерському господарстві «Лот», що 
в селищі Петропавлівка Дніпропетровської області.

Державну службу Віталій Дяківнич розпочав у 
жовтні 2004 року в Диканській районній раді, де про-
йшов шлях від технічного працівника до головно-
го спеціаліста, а з грудня 2016 року по березень 2021 
року обіймав посаду керівника апарату Диканської 
районної державної адміністрації.

У червні 2021 року він призначений першим за-
ступником голови Миргородської районної дер-
жавної адміністрації, а з січня 2023 року очолює цю 
адміністрацію.

Щодо додаткової основної діяльності, він з 2020 
року є депутатом Диканської селищної ради вось-
мого скликання, очолюючи фракцію партії «Слуга 
Народу».

За свою діяльність 5 серпня 2022 року нагоро-
джений відзнакою Президента України «За оборо-
ну України», а 5 жовтня 2024 року отримав пам’ят-
ний нагородний знак від командувача Повітряних 
Сил ЗСУ.

Віталій Дяківнич одружений, разом із дружиною 
Надією виховують дві доньки.

Відповідно до декларації за 2024 рік Віталій Дя-
ківнич отримав 1,2 млн грн заробітної плати за ос-
новним місцем роботи. Його дружина заробила 317 
тис. грн у ТОВ «Укролія».

У власності посадовця перебуває житловий буди-
нок у Диканьці площею 109,4 квадратних метрів, зда-
ний у 2011 році, а також він володіє частинами двох 
будинків: 25% площею будинку 74,5 квадратних ме-
трів у селі Орданівка (з 2005 року) та 50% житлової 
площі 57,8 квадратних метрів у Диканьці (придбаний 
у жовтні 2024 року). Йому також належать земельні 
ділянки, зокрема площею 2 гектари у селі Тополівка 
(2022 рік), а його дружині — ділянка площею 1,3 гек-
тари у селі Єлизаветівка, набута у серпні 2024 року.

Дружина володіє двома автомобілями: Skoda 
Octavia A5 2012 року випуску та Nissan Murano 2015 
року випуску, право власності на яке набула у трав-
ні 2021 року.

Родина зберігає заощадження у готівці та на бан-
ківських рахунках. Загалом подружжя задекларувало 
17 тисяч доларів, 1500 євро та 690,5 тис. грн.

Медіа пов’язують Віталія Дяківнича з орбітою 
впливу народного депутата від регіону Олега Куліні-
ча, керівника депутатської групи «Довіра». Водночас 
у публічному полі Дяківнич був представником пар-
тії «Слуга народу»: у 2020 році Віталій Дяківнич очо-
лив список партії «Слуга народу» на виборах до Ди-
канської селищної ради та був обраний депутатом 
VIII скликання. У раді він очолював постійну комісію 
з питань фінансів, бюджету, соціально-економічного 
розвитку, підприємництва та інвестицій.

Також у медіа зазначалося, що серед політичних 
лобістів нового голови Полтавської ОДА фігурує го-
лова Полтавської обласної організації партії «Слуга 
народу» Олексій Устенко.

P.S. Під час представлення він заявив: «Я представ-
ник Полтавщини, я корінний житель. Для мене є че-
стю, щоб в Полтавській області все було стабільно, 
щоб наш регіон був одним з найкращих в Україні. Я 
завжди ставлю за мету найвищі досягнення і хотів 
би, щоб Полтавська область мала найвищі показники 
по всіх напрямках і по всіх тих завданнях і доручен-
нях, які ставив перед нами Президент України, Ка-
бінет міністрі та Офіс Президента. Тому я всіх спря-
мовую на щоденну кропітку роботу. 24/7. Я так і сам 
звик і хотів би, щоб і ми всі так звикли працювати».

«БМ»

Про ініціативу повідомили на сторінці Гадяцької 
міської ради у соцмережі, 6 січня.

Простір очікування та віри – саме таким стане міс-
це в центрі Гадяча, по вул. Лесі Українки. Задля збе-
реження віри та надії тут, на Стіні пам’яті загиблих 
земляків-Героїв нашої громади, буде встановлено 
окремий екран. На ньому транслюватимуться пор-
трети воїнів Гадяцької громади, які зникли безвісти 
під час російсько-української війни.

Це місце стане особливим простором для родин, 
які щодня живуть болем очікування та непохит-
ною надією. Воно створюється як символ небай-
дужості громади й віри рідних у повернення своїх 
близьких. Кожна світлина — це не просто фотогра-
фія. Це незавершена історія життя, яка чекає на своє 
продовження.

Для розміщення інформації родини зниклих безві-
сти Захисників нашої громади просять звернутися 
до кабінету №5 та надати такі документи:

копію офіційного сповіщення;
фотокартку зниклого безвісти;
копію документу, що підтверджує родинний 

зв’язок.
Телефон для довідок: (099) 183-79-50.
Щиро віримо, що настане день, коли рідні зустрі-

нуть своїх найдорожчих на порозі рідного дому.

Проблема зниклих безвісти залишається 
однією з найгостріших гуманітарних 
криз, спричинених війною. Попри зусилля 
України щодо збору ДНК-зразків, створення 
реєстрів і взаємодії з Червоним Хрестом, 
системне ігнорування з боку рф робить цю 
ситуацію майже нерозв’язною. Ігнорування 
обов’язків, передбачених міжнародними 
договорами, перетворює зникнення на 
знаряддя психологічного терору. Право 
родини знати правду, отримати тіло, гідно 
попрощатися – це не питання милосердя, 
це питання міжнародного права.
Остання цифра зниклих безвісти (військові 
та цивільні) в Україні була озвучена станом 
на середину 2025 року та перевищувала 
70 000 осіб, значна частина з яких — 
військовослужбовці, що зникли під час 
бойових дій, часто перебуваючи в полоні. 
Точну цифру саме для військових назвати 
складно, оскільки це різні структури, 
але їх значно більше за цивільних, і 
це число постійно оновлюється.
Чому цифра не є точною? Різні відомства: 
ЗСУ, Нацгвардія, СБУ, Прикордонники 
– різні інституції ведуть свої списки, і 
їх не завжди консолідують миттєво.
Проте, усього за останні півтора року 
Міноборони через суд попросило 
визнати зниклими від 30 до 40 тисяч 
солдатів. Точніше число з’ясувати 
складно: суди нерідко приховують 
заявників у таких справах. Але зрозуміло, 
що переважна більшість таких заяв 
стосується військовослужбовців.
Статус «зниклий безвісти» часто означає, що 
військовий або перебуває в полоні (найбільш 
поширена версія), або загинув, але тіло не 
було знайдено, або ж намагається дістатися 
до своїх. Розшуком займаються спеціальні 
підрозділи та офіс Уповноваженого з питань 
осіб, зниклих безвісти за особливих обставин.   
На жаль, встановити долю багатьох 
із зниклих буде можливо лише після 
завершення війни або активної фази 
бойових дій. Інформація дуже чуттєва, 
адже кількість зниклих безвісти не 
стає меншою, оскільки зона активних 
бойових дій збільшується і розширюється. 
Відповідно про точну кількість, на сьогодні 
офіційних даних ніхто не говорить, і їх 
проблематично визначити. Говорити, що 
вона зменшилася, то, на жаль ні. Можливо 
вона  нівелюється, зрівнюється за рахунок 
обміну військовополонених та повернення 
деяких цивільних з полону. А також за 
рахунок того, що в порядку репатріації тіл 
загиблих повертаються полеглі захисники. 

Із початку цього року сплачувати податки з одно-
го магазину одночасно зможе лише один підприє-
мець, а не кілька одночасно. Завдяки цьому сплата 
податків відбуватиметься за стандартними прави-
лами, а не за спрощеною системою. 

Про відмову від «дроблення» бізнесу, 7 січня по-
відомили у Державній податковій службі у Полтав-
ській області.

Відкритий діалог і співпраця між бізнесом та по-
датковою допоможуть уникати проблем і забезпе-
чать стабільні надходження до бюджету. Важливою 
метою є створення рівних умов для всіх бізнесів, 
аби ніхто не мав «штучних» переваг.

Головна тема зустрічі – припинення практики 
«дроблення» бізнесу. Це коли один великий бізнес 
спеціально ділиться на кілька маленьких компа-
ній, щоб платити менше податків. Під час зустрічі 
учасники дійшли домовленості про зміну страте-
гії роботи торгівельного бізнесу спрямованого на 
відмову від інструменту «дроблення», яку впрова-
дять з січня цього року.

«Наша мета – діалог, партнерство та підтримка, 
адже тільки ефективна та відкрита взаємодія спри-
ятимуть розвитку та спільній перемозі», – каже 
Сергій Левченко.

Нагадаємо, раніше ми повідомляли, що відома 
мережа магазинів «Маркетопт» користується ти-
сячами ФОПів для ухилення від податків. 

Мережа «Маркетопт» налічує 476 магазинів і ре-
гулярно входить у ТОП-10 субʼєктів, як за обся-
гом операцій, так і за кількістю транзакцій. Дані 
дашборду у «Монобанку» підтверджують, що ме-
режа магазинів показує себе, як масштабний біз-
нес із значними фінансовими оборотами. 

За результатами контролю Державної податко-
вої служби мережа «Маркетопт» налічує близько 1 
тис. 500 ФОПів. Водночас згідно з Реєстром розра-
хункових операцій дохід магазинів за  січень–сер-
пень 2025 року становив 5,7 млрд грн, що на 43% 
більше, ніж за цей ж період торік. Згідно з доку-
ментами фінансового комітету ВРУ згадані обся-
ги характеризують мережу «Маркетопт», як вели-
кий бізнес, що користується ФОП для ухилення від 
сплати податків.

За розрахунком фінансового комітету ВРУ дер-
жавний бюджет може втратити від несплати по-
датків мережею «Маркетопт» до 4,3 млрд грн по-
датків за рік.

14 січня в «Прозорро.Продажі» проведуть другий 
повторний аукціон із продажу 20-річного наскріз-
ного спеціального дозволу на користування на-
фтогазовою ділянкою. Про це повідомили на май-
данчику UBIZ.

Торги почнуться зі стартової ціни у понад 20,5 
млн грн – це вдвічі менше, ніж просили за ділян-
ку під час першого аукціону у 2024 році. Водночас 
суму гарантійного внеску для участі в торгах сут-
тєво підвищили – до 100 млн грн.

Раніше продати спецдозвіл не вдалося, адже на 
аукціони подавався лише один учасник – компанія 
«Газ-МДС» із групи «Надра-Геоінвест», тому торги 
фактично не відбувалися.

Венеславівська ділянка розташована в Мирго-
родському районі та займає 47,6 км². Дозвіл дає 
право спочатку досліджувати надра, а згодом ви-
добувати природний газ, нафту й конденсат про-
тягом 20 років.

Як пишуть аналітики ExPro, ця територія входить 
до Глинсько-Солохівського нафтогазоносного ра-
йону, де вже працюють кілька відомих родовищ 
газу та нафти, зокрема Яблунівське, Харківцівське 
та Середняківське.

БІЗНЕСИ БУДУТЬ 
ВІДМОВИТИСЯ 
ВІД СХЕМИ 
«ДРОБЛЕННЯ» 

У ГАДЯЧІ НА СТІНІ ПАМ’ЯТІ 
ВСТАНОВЛЯТЬ ЕКРАН, 
ДЕ ТРАНСЛЮВАТИМУТЬ 
ПОРТРЕТИ ЗНИКЛИХ 
БЕЗВІСТИ ВОЇНІВ ГРОМАДИ

МИРГОРОДСЬКОЇ РВА 
ОЧОЛИВ ПОЛТАВСЬКУ ОВА

РОЗІГРУЮТЬ 
СПЕЦДОЗВІЛ НА 
ВИДОБУВАННЯ НАФТИ 
Й ГАЗУ ЗА ПОНАД 20 
МІЛЬЙОНІВ ГРИВЕНЬ
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Першою в 2026 році в Гадяцькому пологово-
му народилася дівчинка вагою 3330 г та зро-
стом 52 см.

******
Гадяцький профільний ліцей ім. Т. Шевчен-

ка увійшов до трійки пілотних з реалізації ре-
форми старшої школи з 1 вересня 2026 року. 
Навчальний заклад впровадить нові програ-
ми для обовʼязкових і вибіркових предметів 
та курсів. Також, передбачено запуск інститу-
ту кар’єрного радника. Заклад отримає фінан-
сування в межах субвенції НУШ на оснащення 
навчальних кабінетів і лабораторій.

******
У Гадяцькому історико-краєзнавчому му-

зеї відкрилася виставка вінків «Ой, вінку мій, 
вінку, хрещатий барвінку». В експозиції пред-
ставлено реконструкції цілісних комплексів ді-
вочих і весільних головних уборів із притаман-
ними їм атрибутами. Більшість робіт створена 
майстринею Катериною Штепою, також експо-
нуються роботи Тамари Пилипенко та Людми-
ли Попович. Виставка триватиме до 12 лютого

******
У Сергіївській громаді провели практичний 

курс з домедичної допомоги «Stop The Bleed» 
для працівників закладів освіти громади. Під 
час навчання учасники отримали практичні 
навички зупинки критичних кровотеч, алго-
ритми дій у надзвичайних ситуаціях та відпра-
цювали дії, що дозволяють врятувати життя до 
прибуття екстрених служб.

******
На Полтавщині за 2025 рік податківці вияви-

ли фінансові порушення майже на 13 мільяр-
дів гривень - за інформацією податкової, 28 
матеріалів уже приєднали до кримінальних 
проваджень, у межах яких триває подальше 
розслідування.

******
В області перевірятимуть роботу військо-

во-лікарських комісій. Для цього в ОВА ство-
рили спеціальну міжвідомчу робочу групу. Рі-
шення ухвалили на виконання розпорядження 
Генерального штабу ЗСУ. 

******
У 2025 році в Полтавській області при народ-

женні дитини видано 1866 «пакунків малюка» 
у натуральній формі.

******
Упродовж 2025 року оператори спецлінії 

«102» поліції Полтавщини опрацювали понад 
318 тисяч звернень громадян, а лише у грудні — 
понад 23 тисячі. Щодоби до поліції надходить у 
середньому понад 700 дзвінків. Один оператор 
приймає близько 150 звернень за зміну.

******
У Миргородському районі з 9 січня до вико-

нання обов’язків начальника районної військо-
вої адміністрації приступив тимчасовий керів-
ник — Михайло Коркішко. Про це стало відомо 
із офіційної сторінки посадовця у Фейсбук.

******
12.01.2026 р., о 14:30, на території Петрів-

сько-Роменської громади, у с. Березова Лука, 
на вул. Хліборобів, сталася пожежа літньої кух-
ні. Знищено перекриття на площі 6 м2, майно. 
Пошкоджено перекриття на площі 1 м2. До га-
сіння залучалось відділення Петрівсько-Ромен-
ська МПО.

Про це повідомили на сторінці Сергіївської гро-
мади у соціальній мережі, 6 січня.

«Мамі нашого земляка солдата Віктора Литвина, 
який вважається зниклим безвісти, було вручено 
відзнаку Головнокомандувача Збройних сил Укра-
їни — «Золотий хрест».

Відзнака засвідчує його особисту відвагу, само-
віддану службу та вагомий внесок у захист держа-
ви. Вона є знаком глибокої вдячності та шани всьо-
го українського народу».

Розділяємо біль і тривогу родини, щиро під-
тримуємо матір у цей непростий час та молимо-
ся за якнайшвидше повернення нашого Захисни-
ка додому.

Ми пам’ятаємо, віримо і чекаємо.

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята вій-
на! Потреба в захисті наших хлопців постійна і дуже 
велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні дро-

нів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п’ятниця та неділя з 9:00 до 12:00). 
Звісно важливою складовою нашої роботи є ваші до-
нати, тому закликаємо всіх не байдужих долучитися 
до збору коштів на крупи, томатну пасту, спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за влас-
ні кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаємося дуже важливою і необхідною спра-
вою - дбаємо про тепло наших котиків-Захисників. 
Зараз, коли похолодало, наша підтримка їм дуже 
важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та во-
ску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші За-

хисники потребують простих, але дуже важливих ре-
чей — світла й тепла в окопах. Окопна свічка може 
зігріти, підсушити одяг і навіть приготувати теплий 
напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує ос-
новного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 5168745110089791

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874 1000 2299 2989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір на 

авто, необхідне для перевезення спеціальної апара-
тури, яка допомагає моніторити небо та вчасно ви-
являти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

Із невимовною скорботою в Лютенській 
громаді сповістили про непоправну втрату - 
загибель Захисників.

Під час захисту Батьківщини, в районі виконання 
бойового завдання, 15 вересня 2024 року, героїчно 
загинув житель села Соснівка, Лютенської сільської 
ради, 01.10.2002 року народження, розвідник роз-
відувальної роти

СЕРГІЙ РУСЛАНОВИЧ ЯБЛОНСЬКИЙ

Тільки зараз, після результатів ДНК–експертизи, 
тіло Захисника нарешті повернулося додому.

*****
Відданий військовій присязі на вірність укра-

їнському народу, мужньо виконуючи військовий 
обов’язок в бою за Україну, її свободу та незалеж-
ність, 6 квітня 2024 року під час обстрілу противни-
ка у районі Бахмута Донецької області загинув жи-
тель села Лютенька, 02.07.1986 року народження, 
стрілець – снайпер штурмової частини

ЄВГЕН АНАТОЛІЙОВИЧ БАГІНСЬКИЙ

Довгий час військовослужбовець вважався безві-
сти зниклим, але загибель підтвердили результата-
ми ДНК – експертизи.

Схиляємо голови у скорботі та віддаємо шану 
Героям. Висловлюємо щирі співчуття рідним та 
близьким загиблих.

НАГОРОДЖЕННЯ

СУМНА ЗВІСТКА



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info
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Мешканець міста Гадяч протягом тривалого часу 
нагромаджував велику кількість непрацюючих авто-
мобілів та здійснював їх ремонт на земельній ділянці 
комунальної власності по вулиці Травневій.

Своїми діями чоловік порушив вимоги Зако-
ну України «Про благоустрій населених пунктів» 
та статті 152 Кодексу України про адміністративні 
правопорушення.

У вересні минулого року на порушника було скла-
дено протокол про адміністративне правопорушен-
ня, а адміністративною комісією прийнято постанову 
про накладення адміністративного стягнення у ви-
гляді штрафу в максимальному розмірі, передбаче-
ному ст. 152 КУпАП, а саме — 1360 гривень.

Порушник визнав свою провину, однак у встанов-
лений термін порушення не усунув.

6 січня відбулося засідання адміністративної ко-
місії, за результатами якого чоловіка притягнуто до 
відповідальності та накладено штраф у встановлено-
му законодавством порядку.

Повідомили у міськраді

Під приводом легкого заробітку в «Tik-Tok» та 
оформлення онлайн-допомоги від однієї з міжна-
родних організацій аферисти ошукали двох жительок 
Миргородського району. Поліція внесла відомості до 
Єдиного реєстру досудових розслідувань і встанов-
лює осіб, причетних до вчинення злочинів.

До відділення №2 (місто Лохвиця) Миргородсько-
го райвідділу поліції 6 січня звернулася місцева меш-
канка 2005 року народження, яка повідомила про ша-
храйські дії відносно неї. За словами заявниці, вона 
натрапила на публікацію в «Tik-Tok» про можливість 
заробітку онлайн з активним посиланням. Перей-
шовши за ним, жінка виконувала подальші інструкції 
нібито «роботодавця» та перерахувала грошові кош-
ти на різні банківські картки на загальну суму понад 
100 тисяч гривень, розраховуючи на їх подальше по-
вернення. Однак після зарахування коштів аферисти 
видалили листування та фейковий сайт, на якому за-
реєструвалася потерпіла. Після чого жінка звернула-
ся до поліції по допомогу.

Також до місцевого підрозділу поліції звернулася 
48-річна жителька Шишацької громади, яка повідо-
мила, що стала жертвою шахрайства. Зі слів жінки, в 
одному з чатів у «Viber» вона побачила повідомлен-
ня про можливість отримання матеріальної допомо-
ги в розмірі 6 000 гривень. Перейшовши за фішин-
говим посиланням, заявниця ввела повні реквізити 
своєї банківської картки та під час телефонної роз-
мови продиктувала смс-коди нібито представникам 
міжнародної організації. Після цього з її рахунку 
було списано майже 100 тисяч гривень. Згодом жін-
ка звернулася до поліції.

За вказаними фактами підрозділи слідства та ді-
знання поліції Миргородщини внесли відомості до 
Єдиного реєстру досудових розслідувань за озна-
ками кримінальних правопорушень, передбачених 
частиною 1 статті 190 (шахрайство) та частиною 4 
статті 190. У межах кримінальних проваджень три-
вають слідчі дії.

Не надавайте персональні та банківські дані сто-
роннім особам, не довіряйте незнайомцям і не дай-
те себе ошукати.

Пресслужба поліції

ПОВТОРНО ОШТРАФУВАЛИШАХРАЇ 

Слідча суддя Гадяцького районного суду, 2 січня 
2026 року,  розглянула у відкритому судовому засідан-
ні в залі суду клопотання слідчого СВ ВП №1 кримі-
нальному провадженні від 1.01.2026, за ознаками кри-
мінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 
115 КК України про застосування запобіжного захо-
ду у вигляді тримання під вартою відносно підозрю-
ваного - уродженця с. Великі Будища, громадянина 
України, одруженого, має на утриманні малолітньо-
го сина 2023 р.н., не працюючого, раніше судимо-
го (25.01.2005 року вироком Новосанжарського ра-
йонного суду Полтавської області, за ч. 2, ст. 121 КК 
України до позбавлення волі на 7 років; 23.12.2014 
року вироком Черкаського районного суду Черкась-
кої області за ч. 4 ст. 187, ч. 2 ст. 121, ст. 70 КК Украї-
ни до позбавлення волі на 11 років; 27.06.2022 року 
Оболонським районний судом м. Києва за ст. 309ч.1, 
75 КК України до 1 року обмеження волі, іспитовий 
строк 1 рік; 22.04.2024 року Гадяцьким районним су-
дом за ст. 185ч.4, 75 КК України до 5 років позбавлен-
ня волі, іспитовий строк 1 рік 6 місяців;) у вчиненні 
кримінального правопорушення, передбаченого ч.1 
ст.115 КК України. 

Слідчий звернувся до суду із клопотанням про за-
стосування відносно підозрюваного запобіжного за-
ходу у вигляді тримання під вартою строком на 60 діб, 
який підозрюється у вчиненні кримінального право-
порушення, передбаченого ч.1 ст.115 КК України, вка-
зуючи, що 1 січня 2026 року, близько 11 години він, 
перебуваючи в стані алкогольного сп`яніння, прибув 
за місцем свого проживання та реєстрації, де на ґрунті 
особистих неприязних відносин виник умисел на за-
стосування психологічного та фізичного насильства, 
небезпечного для здоров`я та життя батька, який в 
цей час відпочивав на ліжку в своїй кімнаті.

Усвідомлюючи суспільно-небезпечний характер 
своїх дій, діючи з прямим умислом, під час умисно-
го нападу в будинку з метою нанесення тілесних уш-
коджень, він стягнув з ліжка батька та у коридорі на 
підлозі завдав йому близько десяти ударів металевим 
прутом (монтировкою) по голові. Після чого перетяг-
нув його в кухню, де кинувши на підлогу, продовжив 
наносити ударів ногами у взутті по різним частинам 
тіла та голови, до тих пір, допоки батько не припинив 

виявляти ознаки життя (тобто до смерті). Загалом на-
ніс не менше 20 ударів по тілу, у тому числі не менше 
десяти ударів у життєво важливу частину тіла - голову.

Згідно лікарського свідоцтва про смерть виданого 
судово-медичним експертом Гадяцької філії Держав-
ної спеціалізованої установи Полтавського обласно-
го бюро судово-медичних експертиз смерть настала 
внаслідок: використання тупого предмета з метою 
убивства чи нанесення ушкодження.

Враховуючи те, що підозрюваний перебуває у сімей-
них відносинах з загиблим, його дії кваліфікували як 
вчинення кримінального правопорушення, пов`яза-
ного з домашнім насильством.

Підозрюваний в судовому засіданні свою причет-
ність до інкримінованого злочину заперечив, вказав-
ши, що він лише чув крики батька на вулиці, ніяких 
тілесних ушкоджень він йому не наносив. Підтвер-
див, що того дня виявив труп батькової співмешкан-
ки, яку затяг у хату. Запевнив, що буде сприяти слід-
ству та з`являтися на виклики по першій необхідності. 
Його адвокат просив обрати запобіжний захід у вигля-
ді домашнього арешту.

Проте, наявність обґрунтованої підозри у вчиненні 
ним інкримінованого кримінального правопорушен-
ня, підтверджується зокрема зібраними доказами: 
протоколом обшуку за місцем проживання підозрю-
ваного, в ході якого виявлено та вилучено речі, які 
вказують на вчинення ним умисного вбивства; пока-
заннями свідків, протоколами слідчих експериментів.

Таким чином, є підстави вважати, що підозрюваний 
вчинив особливо тяжкий злочин, який відповідно до 
ч.1 ст. 115 КК України карається позбавленням волі на 
строк від семи до п`ятнадцяти років.

Зважаючи на те, що раніше підозрюваний притя-
гувався до кримінальної відповідальності за злочи-
ни проти життя і здоров`я особи, наслідком яких була 
смерть потерпілих та відбував реальне покарання у 
місцях позбавлення волі, слідча суддя задовольнила 
клопотання та призначила підозрюваному запобіж-
ний захід у вигляді тримання під вартою 60 днів та 
закінчується, до 17:47, 1 березня 2026 року. Для утри-
мання підозрюваного направили до ДУ «Полтавська 
установа виконання покарань № 23».

ЄДРСР

Протягом року до судів передали 132 обвину-
вальні акти у справах про злочини проти приро-
ди. З них 42 стосувалися незаконних рубок, пере-
везення, зберігання та продажу деревини. Про це 
повідомили в Полтавській обласній прокуратурі.

Також у 2025 році прокурори подали 115 позо-
вів майже на 106 мільйона гривень. Суди вже за-
довольнили 93 позови на суму 42,6 мільйона гри-
вень, решту справ ще розглядають.

Найбільше задоволених позовів стосувалися:
охорони заповідних територій — 45 справ на 24,7 

мільйона гривень;
захисту рослинного світу, зокрема лісів — 17 

справ на 945 тисяч гривень;
охорони тваринного світу та біоресурсів — 10 

справ на 759 тисяч гривень;
управління відходами — 7 справ на 122 тисяч 

гривень.

Суддя Гадяцького районного суду розглянув ма-
теріали, які надійшли з відділу поліції №1 Мир-
городського РВП в Полтавській області про при-
тягнення до адміністративної відповідальності 
уродженки с. Вельбівка, що працює продавцем у 
магазині «Автозапчаснин», за ч. 1 ст. 184 КУпАП. 
Про це стало відомо із ЄДРСР.

Було встановлено, що 15.12.2025 о 8:50 хв. обви-
нувачена ухилилася від виконання батьківських 
обов`язків відносно дочки, яка курила електронну 
сигарету «VAPOPESSO» в кабінеті №137 Гадяцько-
го опорного ліцею імені Лесі Українки, що знахо-
диться за адресою м. Гадяч, вул. Сергія Швидкого, 
2, де відповідно до п.3 ст. 13 ЗУ «Про заходи щодо 
попередження та зменшення вживання тютюно-
вих виробів та їх шкідливого впливу на здоров`я 
населення» куріння заборонено, чим порушила ст. 
12 ЗУ «Про охорону дитинства».

У судовому засіданні обвинувачена свою вину 
визнала в повному обсязі. Це доведено також про-
токолом від 16.12.2025, поясненнями правопо-
рушниці, рапортом старшого інспектора сектору 
«Служби освітньої безпеки» Миргородського РВП 
ГУНП в Полтавській області Н.Лисенко, письмо-
вими поясненнями малолітньої, а також класного 
керівника, характеристикою учениці 8-Б класу, та 
відеоматеріалами доданими до матеріалів адміні-
стративного правопорушення.

Керуючись ст. 150 СК України, ст.ст. 33, 184 ч.1, 
283, 284 КУпАП, суддя постановив притягнути до 
адміністративної відповідальності за вчинення 
правопорушення, передбаченого ст. 184 ч. 1 КУпАП 
та наклав адміністративне стягнення у вигляді по-
передження. Також обвинувачена на користь дер-
жави судовий збір в розмірі 605,60 грн.

Поширеність куріння сигарет серед українських 
підлітків залишається стабільною за останні сім 
років – шкідливу звичку мають 12% школярів. При 
цьому майже кожен п’ятий (19,6%) вживає електро-
нні сигарети. Про це свідчать результати Глобаль-
ного опитування молоді щодо тютюну (GYTS), ін-
формує Міністерство охорони здоров’я.

Фахівці відзначили, що з 2005 року в Україні вда-
лося досягти значного прогресу у зниженості по-
ширеності куріння серед підлітків. Якщо раніше 
цю шкідливу звичку мав кожен четвертий школяр 
(24%), то наразі ця кількість скоротилася до 9,2%.

Попри те, що спеціалісти відзначають стабільний 
рівень поширеності куріння серед українських під-
літків, опитування, проведене у 2025 році, показа-
ло, що до цього способу вживання тютюну вдають-
ся 12,3% учнів. Кожен п’ятий опитаний підліток 
(19,6%) зізнався, що використовує електронні си-
гарети. Цей показник дещо збільшився порівняно 
з 2017 роком (18,4%), коли ці дані збирали вперше.

Ілюзорна безпечність електронних сигарет 
приваблює підлітків, однак вейпи несуть реаль-
ну загрозу для організму. Насправді, електронні 
сигарети (часом навіть ті, на яких вказано «без ні-
котинові») містять психоактивну речовину - ніко-
тин, що викликає залежність та негативно впливає 
на здоровʼя. За даними ВООЗ, вейпи дійсно часті-
ше використовують діти 13-15 років, ніж дорослі.    

Але саме для дитячого організму вейпи є осо-
бливо небезпечними. Вживання нікотину в підліт-
ковому віці впливає на розвиток мозку і на здат-
ність до навчання. Крім нікотину, суміші вейпів 
містять небезпечні для здоров’я хімічні речовини: 
пропіленгліколь та гліцерин – токсичні речови-
ни; токоферол може викликати подразнення при 
вдиханні; ацетальдегід і формальдегід мають кан-
церогенну дію; акролеїн може спричинити незво-
ротне пошкодження легенів; діацетил, діетилен-
гліколь можуть викликати захворювання легень; 
нікель, олово, свинець – важкі метали; кадмій - 
токсичний метал, викликає проблеми з диханням; 
бензол – летюча органічна сполука, здатна викли-
кати захворювання серцево-судинної та дихальної 
систем. Шкідливим є й аерозоль в електронних си-
гаретах - він містить потенційно небезпечні хіміч-
ні речовини, вдихання яких наражає на додатко-
ву небезпеку як самих курців, так і їх оточуючих. 

Підлітки можуть вдаватися до вживання електро-
нних сигарет, щоб спробувати впоратися зі стре-
сом, тривогою або депресією. Проте, насправді, 
створюється цикл нікотинової залежності, яка сама 
по собі вже може бути джерелом стресу.

«БМ»

УБИВ МОНТИРОВКОЮ БАТЬКА КУРИЛА В КЛАСІ 
ЕЛЕКТРОННУ 
СИГАРЕТУ

НЕЗАКОННІ РУБКИ
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В Україні третій рік поспіль діє заборона на полю-
вання у зв’язку з військовими діями. Це суттєво впли-
нуло на популяції диких тварин: чисельність хижаків 
і деяких парнокопитних зросла, тоді як кількість за-
йців, навпаки, зменшилася. Про це розповів кандидат 
біологічних наук, доцент, керівник наукової групи з 
дослідження мисливських ресурсів України Інституту 
зоології ім. І.І. Шмальгаузена Віталій Смаголь.

«У воєнний час полювання не проводиться. Мину-
лого року воно було відкрито лише на один місяць. І 
лише в кількох областях, не по всій Україні», – пояс-
нив науковець.

Найпомітніше зросла чисельність лисиць: До пов-
номасштабної війни в нас було близько 50 тисяч ли-
сиць. А зараз – без врахування окупованих територій 
– понад 250 тисяч. Тобто чисельність зросла у п’ять 
разів.

Зокрема, на Полтавщині кількість лисиць утричі пе-
ревищила допустимий рівень. У пошуках їжі ці дикі 
тварини все частіше з’являються біля людських осель. 

Громади Гадяччини – не виняток. Те, що лисиць по-
мітно побільшало не із чуток знають навіть мешкан-
ці Гадяча. Неодноразово хижаків помічали просто се-
ред міста.

За офіційними підрахунками обласної організа-
ції Українського товариства мисливців та рибалок на 
сьогодні в регіоні цих тварин втричі більше, ніж пе-
редбачено нормою. Костянтин Боровик — голова ради 
обласної організації Українського товариства мислив-
ців та рибалок каже, що оптимальна чисельність пе-
редбачає те, що повинно бути 0,5 голови на 1000 гек-
тарів мисливських угідь, тобто на 2000 гектарів це 
повинна бути 1 лисиця.  

«Через заборону полювання перестав працювати 
механізм регулювання чисельності диких тварин. 
Саме полювання раніше дозволяло зберігати баланс 
у природі. 85% від популяції лисиці червоної якраз і 
відстрілювалося мисливцями під час проведення по-
лювання. Відсутність права залучали мисливців до да-
них заходів привело до того, що чисельність лисиці 
зросла, і на сьогоднішній день вона десь в межах 3-4 
голів, а може де і більше на 1000 гектарів мисливських 
угідь», — пояснює Костянтин Боровик.

Як пояснюють біологи, лисиця — це тварина, яка 
здатна швидко відновлювати популяцію, саме тому 
без регуляції приріст стає стрімким. Віктор Закалюж-
ний — доцент кафедри біології та здоров’я людини 
Полтавського національного педагогічного універ-
ситету пояснює, що якщо не контролювати, то лиси-
ця дає в пометі і 4, і 6 лисенят:

«Це доволі швидке збільшення чисельності популя-
ції. Відсутність достатньої кормової бази. Наявність 
заражених інфікованих тварин. От вона і призводить 
до збільшення контактів з людиною і з свійськими 
тваринами».

Така ситуація, — наголошують фахівці, створює ри-
зики і для довкілля, і для здоров’я людей. Адже саме 
лисиця є головним носієм сказу в дикій природі. Саме 
тому, щоб не наражати мешканців на небезпеку, ке-
рівництву Опішнянської громади вдалося отримати 
дозвіл Ради оборони області на відстріл диких лисиць 
у лісах. Його розпочали з 5 січня. Процедура передба-
чала погодження спочатку з Радою оборони області, 
а згодом – із районною військовою адміністрацією.

«Ми нарешті пройшли цю довжелезну бюрократич-
ну процедуру. Отримали дозвіл, перелік мисливців, 
які будуть по буднях днях у світлу пору доби відстрі-
лювати лисиць. Їх дуже багато розвелося. Відстрілю-
вати лисиць будуть увесь січень», - пояснив голова 
громади Микола Різник.

Рішення про відстріл пов’язане зі зростанням по-
пуляції лисиць на території громади. Тварини дедалі 
частіше з’являються поблизу осель, крадуть домаш-
ню птицю та становлять потенційну загрозу через ри-
зик поширення сказу.  Точних даних щодо кількості 
лисиць у громаді немає, однак, за словами керівника 
громади, через багаторічну заборону полювання під 
час війни їхня чисельність суттєво зросла.

У громаді фіксували випадки заходу лисиць у дво-
ри та господарства, після чого мешканці зверталися 
до місцевої влади з колективними заявами. Альтер-
нативні заходи, такі як відлов тварин, їхнє утриман-
ня в клітках, перевірка на сказ і подальший випуск, 
виявилися практично нереалізованими через склад-
ність вилову диких тварин. Саме тому ухвалили рі-
шення про контрольований відстріл.

Натомість, у громадах Гадяччини, аномальне по-
ширення лисиць поки, не вважають потенційною 
небезпекою. 

Оксана Кириченко

На Полтавщині запустили «Скринінг здоров’я 
40+». Нагадаємо, програма спрямована на раннє ви-
явлення серцево-судинних захворювань, цукрового 
діабету і проблем психічного здоровʼя. Наприкінці 
січня перші сповіщення-запрошення пройти скри-
нінг отримають люди старші 40 років. Про те, як на 
Полтавщині працюватиме послуга «Скринінг здо-
ров’я 40+», під час брифінгу розповів директор Де-
партаменту охорони здоров’я Полтавської обласної 
військової адміністрації Віктор Лисак. Із його слів, 
послугою можна скористатися у державних, кому-
нальних та у приватних лікарнях. Обрати медичний 
заклад можна не залежно від місця проживання та 
реєстрації, а й в інших регіонах. Проте лише в тих 
лікарнях, які входять до переліку програми. У кож-
ній лікарні Полтавщини де можна пройти скринінг, 
зʼявиться спеціальна наліпка:

«Щоб пройти скринінг направлення від сімейно-
го лікаря мати не потрібно. Скринінг здоров’я 40+ 
– це програма, для долучення до якої вам потрібно 
самостійно подати заявку. 

Буде перелік закладів, у які їй буде зручно зверну-
тися. Ці заклади не будуть прив’язані до місця реє-
страції, проживання, перебування або декларуван-
ня. Людина може звернутися, куди вона забажає. 
Пацієнт обирає і записується онлайн або телефо-
ном. Нині лікарні Полтавщини проходять перевір-
ку аби потрапити до списку лікарень у яких можна 
пройти обстеження».

Що включає медичний скринінг
Пройти базовий медичний скринінг можна під 

час одного прийому у лікаря, який триватиме при-
близно 60–90 хвилин. Програма спрямована на ран-
нє виявлення серцево-судинних захворювань, цу-
крового діабету і порушень психічного здоровʼя.

«У цей скринінг входитиме вимірювання артері-
ального тиску, частота серцевих скорочень, будуть 
шкали по психічному здоров’ю, по депресивних 
розладах, серцево-судинних захворюваннях, цукро-
вому діабету. До лабораторних обстежень буде вхо-
дити глікозильований гемоглобін, ліпідограма, кре-
атинін і калій», — пояснюють медики.

Такий комплекс допоможе своєчасно виявити ри-
зики та отримати персональну медичну підтримку. 
Після отримання результатів аналізів лікар надасть 
індивідуальні рекомендації щодо стану здоров’я, у 
випадку, якщо виявлять ризики або потрібне роз-
ширене консультування, можливі додаткові візити.

Чому в Дії пише «Послуга недоступна», хоча 
мені вже є 40 років?
Така ситуація не є технічною помилкою. Алго-

ритм програми налаштований таким чином, що 
право на оформлення виплати та запис на обсте-
ження активується лише у поточному календарно-
му році. Навіть якщо ви вже перебуваєте у віковій 
категорії 40+, скористатися послугою можна буде 
винятково через 30 днів після вашого дня народ-
ження у 2026 році. До настання цієї дати (плюс один 
місяць «технічного очікування») система вважати-
ме послугу недоступною. Вам варто дочекатися сво-
го дня народження у 2026 році - рівно за 30 днів піс-
ля нього статус у Дії оновиться, і ви зможете подати 
заяву на отримання коштів.

Наочний приклад. Якщо вам 40 років виповни-
лося 31 грудня 2025 року, вам доведеться чекати 
дня народження саме у поточному році - 31 грудня 
2026-го. Далі - додаєте 30 днів на оновлення даних у 
реєстрах. Послуга скринінгу в Дії буде доступна вам 
орієнтовно 31 січня 2027 року.

Багато хто вважає це несправедливим, але такий 
підхід дозволяє рівномірно розподілити наванта-
ження на медичну систему протягом усього року. 
Якби всі українці віком 40+ отримали доступ до 
послуги 1 січня, медзаклади просто не змогли б за-
безпечити якісний скринінг для мільйонів людей 
одночасно.

Як пройти чекап у приватній клініці за дер-
жавні кошти?
До програми будуть долучатися і комунальні, і 

приватні медичні заклади, і лікарі-ФОПи.
Заступник міністра запевнив, що у приватних за-

кладах скринінг дорожчим не буде - на нього закла-
дено таку саму суму, тобто 2000 грн.

Але загалом по країні, на його думку, пацієнти 
обиратимуть переважно медичні заклади кому-
нальної форми власності та свого сімейного ліка-
ря, з яким вони мають підписану декларацію.

Проте, скринінг можна пройти в будь-якому за-
кладі охорони здоров’я в Україні, який бере участь 
у програмі - незалежно від місця реєстрації чи 
проживання.

Як отримати гроші на скринінг 40+, якщо 
немає смартфона та Дії?
Попри те, що рівень цифровізації в Україні є до-

сить високим, багато людей, особливо похилого 
віку, не мають смартфона або ж застосунку Дія. Та-
ким людям треба звернутися до найближчого ЦНА-
Пу. Там допоможуть подати заявку, підтвердити 
особу та вказати спеціальний рахунок у банку. На 
нього буде зараховано 2000 гривень для оплати 
скринінгу.

Як працюватиме чекап у селах?
Уся територія України має надавачів медич-

них послуг, з якими у пацієнтів підписані декла-
рації. Тобто в усіх регіонах є амбулаторії, в яких 
працюють сімейні лікарі, і пацієнти можуть до них 
звернутися.

«Часто це, звісно, ускладнюється тим, що треба 
подолати певну відстань і витратити час, щоб по-
трапити на прийом, тобто це не піша доступність. 
Проте можливість отримати допомогу є», - каже за-
ступник міністра охорони здоров’я Євгеній Гончар.

В Україні є низка заходів, щоб залучати й утриму-
вати лікарів, зокрема сімейних, для роботи в сіль-
ській місцевості та у віддалених населених пунктах.

«Передусім у нас застосовується підвищений кое-
фіцієнт 1,2 - це 20% до капітаційної ставки для ліка-
рів, які працюють у сільській місцевості з низькою 
щільністю населення, а також у регіонах, де є бойо-
ві дії», - наголосив Гончар.

Обласні військові адміністрації повинні створю-
вати графіки відвідувань лікарями кожного з таких 
населених пунктів. І щонайменше раз на місяць та-
кий населений пункт повинен відвідати медичний 
працівник.

Також можливий формат, який діє в інших кра-
їнах, - робота мобільних виїзних бригад. Тобто сі-
мейний лікар із цієї громади за певним графіком, 
узгодженим зі старостою села чи з головою ОТГ, 
здійснює візити до віддалених населених пунктів. 
А жителів заздалегідь інформують про приїзд ме-
диків. Це стосується і програми скринінгу. У визна-
чений день пацієнти віком 40+, які бажають ско-
ристатися програмою, прийдуть чи приїдуть до 
медичного закладу і пройдуть обстеження.

Що робити, якщо виявили високий тиск або 
діабет під час скринінгу?
За результатами обстежень у пацієнтів можуть 

бути різні результати. Може бути умовно здоровий 
пацієнт. З таким пацієнтом лікар проведе мотива-
ційну бесіду, під час якої пояснить, що у нього ри-
зики невисокі, тож треба продовжувати правильно 
харчуватися, підтримувати здоровий спосіб життя.

Частина пацієнтів, яка потрапить у групу ризику, 
ще може не потребувати медикаментозної терапії 
- для них буде достатньо змінити спосіб життя, тоб-
то скоригувати раціон, додати фізичну активність, 
позбутися шкідливих звичок. З цими пацієнтами лі-
карі також проведуть мотиваційні бесіди.

Третя категорія пацієнтів - це ті, кому вже по-
казане медикаментозне лікування. Також певна 
частка пацієнтів потребуватиме складніших по-
слуг. Можливі і досить серйозні стани, за яких паці-
єнтам буде необхідне стаціонарне лікування та хі-
рургічне втручання.

Тож триває робота над тим, аби пацієнт, якому 
встановлять діагноз, мав можливість отримати не-
обхідну йому медичну допомогу - або медикамен-
тозну, або в умовах стаціонару.

Де отримати допомогу психолога, якщо скринінг 
виявив розлад?

МОЗ та уряд працюють над розширенням мере-
жі і пропозиції послуг у сфері психічного здоров’я. 
Зокрема, є окремі пакети з фінансування послуг у 
центрах ментального здоров’я.

Такі центри працюють у кластерних лікарнях, і 
політика уряду спрямована на те, щоб кожна клас-
терна лікарня мала свій центр ментального здо-
ров’я (у КНП «Гадяцька МЦЛ» такі послуги надають-
ся). Крім того, на амбулаторному рівні є можливість 
отримати допомогу психологів та психотерапевтів.

Очікується, що у 2026 році Скринінг здоров’я 40+ 
пройде близько 5 мільйонів українців.

Підготувала О.Кириченко

ВАЖЛИВІ ПИТАННЯ ПРО СКРИНІНГ 40+:  
ЩО ВХОДИТЬ, ЯК ОТРИМАТИ ГРОШІ, ДЕ ПРОЙТИ

НЕБЕЗПЕКА ВІД 
ЛИСИЦЬ? НІ, НЕ ЧУЛИ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

продовжує збір речей у гарному 
стані для організації інвалідів.

Хто має охайні, 
у гарному стані, одяг,

 взуття, постільну білизну 
приносьте до приміщення 

організації інвалідів, 

яке знаходиться 
за адресою:

 м. Гадяч площа Соборна, 
21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн
1 рік – 924 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік

Наш індекс – 
90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Передплата стартує з 1 жовтня 2025 року

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Охтирський м’ясокомбінат закуповує
ДОРОГО

Живою вагою та м’ясом
Корів Биків Телиць Коней

Примусовий доріз
ЦІЛОДОБОВО

тел. 067 479 04 95
Олександр

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій
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Вітаємо

Краснолуцька гімназія:

Отримали слова подяки від наших захисників за 
допомогу корисними речами та підтримку сма-
коликами. Це найкраще підтвердження того, що 
наша підтримка важлива. 

Продовжуємо підтримувати Збройні сили 
України!

Гадяцька міська рада:
У вихідні команда «Гадяцький Борщ» знову об’єд-

налася за доброю справою — пакуванням гарячих 
обідів для наших Захисників та Захисниць.

«Дякуємо волонтерам за ці посилки з їжею швид-
кого приготування для наших хлопців у окопах. 
Спасибі Надії Василенко та всій команді за актив-
ну підтримку воїнів, за турботу про них. Хай до-
брі справи додають вам всім здоров’я», - написа-
ли у соцмережі. 

 
Сватківський гостинець

Маємо ще один фотовідгук. Кожне таке фото — 
це підтримка і мотивація для всієї нашої коман-
ди.Воно нагадує, заради чого ми працюємо й не 
зупиняємося.

Дякуємо за зворотний зв’язок і довіру!
Карта для підтримки: 4441 1111 6083 2501.
Тел.: 067 199 56 80, 098 747 71 90.

Юлія Ластовина:
Дякуємо за допомогу - збір закрито!
Нагадаю, нашої підтримки потребував наш зем-

ляк Олександр Власенко з Вельбівки. 
Кошти збирали на ремонт автомобіля Nissan 

Navara, який виконує бойові завдання біля  По-
кровська Донецької області, в складі 61-ї механі-
зованої бригади. 

Авто, знову, терміново стало на ремонт. А ми із 
вами допомогли оштами.

Усім щира подяка!

Влад Козаченко: 
Реалізували запит встановлення посиленого бам-

перу на бойовий автомобіль від Захисників, які не-
суть оборону на Сумському напрямку. 

Проектування конструкції займався Терентій 
Мелхіседеков. Зварювальні роботи виконали  Юрій 
та Дмитро Синенки. Пофарбував Михайло Сахно.

Коротко звіт про чергову і першу в цьому році 
волонтерську поїздку з допомогою для Захисни-
ків на Донбас. 

10 січня, разом з Олександром Плаксіним, не-
змінно на Т4 (добре, що ламається і ремонтуєть-
ся перед поїздкою в авральному темпі) «гайну-
ли» 1000 км у два боки, відвідавши три підрозділи 
і плюс землячку Олену Гонтову, яка воює у «95-ці». 
Раді були зустрічі! Відвезли згідно запитів Захис-
ників необхідні речі, матеріали, обладнання та і 
пригостили домашніми смаколиками від надій-
ного тилу.

Отже, що везли. Продукти харчування, теплі речі 
для «трійки». 

Плівку, утеплювач, пральну машинку, речі, 
смаколики, маскувальну сітку для медиків 56-ї 
бригади.

Безперебійний блок живлення, бензопилу, 2 
пральні машини, теплі речі, рукавиці, продукти, 
смаколики доставили до інженерів 30-ки. 

Окрім цього, усіх наділили хімічними гілками, 
газовими балончиками, хімічними устілками і 
тим, що зібрали для Захисників наші небайдужі 
земляки!

Як завжди, найактивніші і постійно допомагаю-
чі громади взяли і цього разу участь у зборах необ-
хідного. Це Петрівсько-Роменська громада (голова 
Валентина Бугайова) надала фінансову допомогу в 
розмірі 5 тисяч гривень, якими ми доточимо» збір 
на детектор дронів. Велика подяка громаді!

Також, у цій громаді за активної участі Світла-
ни Радченко, Галини Пройдак і їх команді, зібра-
ли три пральні машини, придбали плівку, продук-
ти, смаколики, балончики, хімічні устілки та інше. 
Команда Любов Глушко надала маскувальну сітку.

Веприцька громада (Галина Шайко), як завжди 
активні учасники. Зібрали смаколики, теплі речі, 
газові балончики, хімічні грілки, «сушкар» та інше.

Наталія Кваша з Мартинівки передала пошиті 
власними руками теплі рукавиці.

Наталія Лучак надала футболки, рушники, рука-
виці, пояси.

Команда «Хитцівські вареники» (Люда Ващенко, 
Світлана Таран), а також волонтери «Сватківський 
гостинець», Людмила Лимоня, допомогли фінан-
сово на пальне.

Також коштами на заправку, ремонт авто, мате-
ріально і фінансово долучилися: Володимир Близ-
нюк, Тарас Близнюк, Оля Нікітенко, Тамара Ше-
лих-Фесенко, Анатолій Мормило, Олена Горбань, 
Галина Заставська, Борис Пісний, Л. Івко, Юрій Ма-
каров, О. Величко, Лєна Гузій,  

Наталія Дерев’янко, Відділ культури Гадяцької 
міськради, колектив Гадяцької санстанції, Кате-
рина Труш. 

Усім велика вдячність, що небайдужі! Разом 
вистоїмо!

О. Крамчанінов у соцмережі

Від початку російської агресії стало зрозуміло, 
що дуже низький відсоток військових і цивільних 
мають необхідні навички для порятунку життя. 
Увага держави зараз зосереджена на захисті від на-
вали ворога. Але питаннями домедичної допомоги 
необхідно займатись активно, постійно і прямо за-
раз. Цей обов’язок сьогодні на себе взяли громад-
ські та благодійні організації.

Днями, в Сергіївській громаді проведено прак-
тичний курс з домедичної допомоги «Stop The 
Bleed» для працівників закладів освіти громади. 
Захід відбувся в межах проєкту «Зменшення шко-
ди цивільному населенню в Україні шляхом по-
силення захисту на рівні громад та ефективного 
цивільно-військового співробітництва», який реа-
лізує Центр з питань захисту цивільного населен-
ня в умовах конфлікту «CIVIC».

Під час навчання учасники отримали практичні 
навички зупинки критичних кровотеч, алгоритми 
дій у надзвичайних ситуаціях та відпрацювали дії, 
що дозволяють врятувати життя до прибуття екс-
трених служб.

Для педагогічних працівників такі знання мають 
особливе значення, адже вони щоденно відпові-
дають за безпеку дітей у закладах освіти та нада-
лі зможуть передавати набуті знання своїм учням, 
формуючи культуру безпеки серед молоді.

Дякуємо громадській організації «CIVIC» за ініці-
ативу, професійну організацію навчання та систем-
ну роботу, спрямовану на посилення захисту ци-
вільного населення й підвищення рівня безпеки на 
рівні громад. Це життєво важливі навички, які під-
вищують загальну стійкість суспільства.

«БМ»

ВОЛОНТЕРСЬКИЙ 
МАРШ НА ДОНБАС

ВАЖЛИВО БУТИ 
ГОТОВИМ

ЗВІТУЄМО
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Cумуємо, пам’ятаємоБУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ Тер-
міново, по вул. Білохи. 
Газ, вода. Ціна 5000 у.о. 
Тел. 0666470498

	� БУДИНОК, м. Гадяч, 
пров. 1-й Пасічний, 10. 
Територія під склад. 
Тел. 0505303448

	� БУДИНОК, м. Гадяч, 
л/к, вхідний погріб, 
сарай, з/д 9,1 с. Тел. 
0955507117

	� БУДИНОК с. Вель-
бівка. Тел. 0505303448 
(Станіслав)

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 
1 поверховий будинок, 
вул. Лохвицька, індиві-
дуальне опалення, з/д 
0,04 га. Можливо під 
магазин або офіс. Тел. 
0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, із 
нежилим будинком. 
Комунікації частково, 
молодий сад. Вул.
Першотравнева, 111. 
Ціна договірна. Тел. 
0956843543

	� З/Д 17 соток з госпо-
дарськими будівлями,-
молодий сад. Ціна при 
огляді. Тел. 0956193381

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

	� 1-КІМН. кв., на три-
валий термін . Вмеб-
льована, TV, інтернет, 
холодильник, пральна 
машинка, бойлер. Тел. 
0994703562

	� ГАРАЖ  р-н пожежної. 
Тел. 0660973404

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

	� ПРИЧЕП 
ТРАКТОРНИЙ 4ПТС 
із документами. Ціна 
1100 у.о. Потребує зва-
рювальних робіт. Тел. 
0950020113

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

	� СІНО, солома в 
тюках + доставка. Тел. 
0979796234 

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пило-
соси, плити газові, 
пральні машини, м/х 
печі. Товари з Німеч-
чини. Тел. 0953094117, 
0505667025 (24)

	� БУРЯК КОР-
МОВИЙ 6 грн. /кг. Тел. 
0669568122 

	� НАДАМ послуги 
електрика та ремонту 
побутової техніки. Тел. 
0960575617

	� РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. 
Тел. 0990617751,  
0977600263

	� ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, 
ремонт пружини, 
поролон, балки, зміна 
дизайну, великий вибір 
тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. 
Тел. 0992458874

РОБОТА

	� Потрібен  ПОМІЧНИК 
на господарство 
«ДОБРО – КРАФТ» 
(козина ферма) с. 
Малі Будища. Тел. 
0504047052 

	� Потрібен ПРОДА-
ВЕЦЬ. Звертатись за 
тел. 0509775234

	� ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен ДИСПЕТЧЕР. 
Вимоги: вільне воло-
діння ПК, знання 

1С, знання первин-
ного бухгалтерського 
обліку. Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

	� ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен ВОДІЙ 
автотранспортних 
засобів (авто-
буса). Вимоги: наяв-
ність посвідчення водія 
кат. «D, D1». Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

	� На роботу потрібен 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮ-
ВАЛЬНИК. Досвід 
роботи обов’язковий. 
Тел. 0990506137             

	� Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ 
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом на 
об’єктах по Полтавській 
та прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми. 
Тел. 0674627015, 
0674627014, 
0668008713

29.01.2026

	� СТОЛОВИЙ БУРЯК і 
кормовий, морква. Тел. 
0509779570

	� ВІДДАМ БЕЗКО-
ШТОВНО білі напір-
ники з тік для плетіння 
сіток. Тел. 0660973404 
(Світлана Петрівна)

	� КРОСІВКИ, ботинки, 
бурки, одяг чоло-
вічі, колонки музичні, 
палатка, бочка, цир-
кулярка, коляска інва-
лідна, балон, бідон. Тел. 
0955711574

	� БУРЯК КОР-
МОВИЙ 6 грн. /кг. Тел. 
0984219200

ТВАРИНИ

	� КОРІВ черво-
но-рябих. Деталі за тел. 
0661062654

КУПЛЮ

	� МОТОБЛОК б/в 
і несправні. Тел. 
0955486401

	� ТЕЛЕВІЗОР Smart, 
тенісний стіл на колі-
щатах. Тел. 0994703562

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНИЙ диплом 
молодшого спеціаліста 
ДБКС 028559, виданий 
Веприцьким ПТУ№42 на 
ім’я Леоніда Анатолі-
йовича Римара.

	� ВТРАЧЕНИЙ  атестат 
про загальну середню 
освіту, виданий 
Гадяцькою школою №2 
ім. Драгоманова на ім’я 
Анатолія Валентино-
вича Івченка.

ЗНАЙОМСТВА

	� ПОЗНАЙОМЛЮСЯ 
із одинокою, доброю, 
віруючою христи-
янкою, дівчиною або 
жінкою без дітей. Тел. 
0756254127

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� РЕМОНТ косме-
тичний: укладання кахля, 
ламінат, лінолеум, гіпсо-
картон, шпалери. Тел. 
0991447497 (Олександр)

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж 
– демонтаж, металоп-
ласт – екопласт, кана-
лізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, 
насосних станцій. Вода, 
опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)

ДО УВАГИ ЧИТАЧІВ!
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У Полтавській області станом на 12.01.2026 р, на 
2 тижні 2026 року захворюваність на гострі респі-
раторні інфекції стабілізувалась, рівень – переде-
підемічний (фоновий, звичайний для області), од-
нак визначається циркуляція вірусів грипу А не 
субтипованого.

За 2 тиждень 2026 р. у Полтавській області на го-
стрі респіраторні інфекції захворіло 5 151 особа, на 
10 % більше попереднього тижня (серед захворілих 
– 28, або 0,5% підтверджених випадків COVID-19); 
показник захворюваності – 375,6 на 100 тисяч 
населення. 

Дітей захворіло 2 243, що складає 43,6% від усіх 
захворілих (питома вага звичайна для області).

Госпіталізовано 163 хворих, що складає 3,2 % від 
кількості захворілих (питома вага звичайна для 
області). 

За 2 тиждень 2026 р. в Полтавській області леталь-
них випадків від ГРВІ не зареєстровано. 

Із початку поточного епідемічного сезону (з 40 
тижня 2025 року) кількість померлих осіб від ГРВІ 
по Полтавській області становить 12 випадків, всі 
випадки сталися серед осіб, що мали позитивний 
результат тесту на COVID-19. Летальних випадків 

від грипу з початку поточного епідемічного сезону 
не зареєстровано.

По територіальних громадах (колишнього Гадяць-
кого району) за попередній тиждень на ГРІ захво-
ріло 173 особи, з них дітей – 32 (18,5%), зокрема на 
COVID-19 – випадки не реєструвалися. Госпіталізо-
ваних за 2 тиждень – 4, всі діти.

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення територіальних громад (колишньо-
го Гадяцького району) цього тижня складає 366,0 на 
100 тисяч населення. Летальних випадків не було. 
Щеплення проти грипу за поточний тиждень не 
проводилися.

За 2 тиждень 2026 р. по Полтавській області про-
ведено 6 щеплень проти грипу (1 у Кременчуцькій 
ТГ та 5 у Диканській ТГ); із початку епідемічного 
сезону 2025-2026 у Полтавській області проведено 
всього 2912 щеплень (з групи ризику щеплено 1 911 
осіб). Щеплення проводились в 30 ТГ (з 60-ти). При 
дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ «Пол-
тавський ОЦКПХ МОЗ» визначались збудники па-
рагрипу, аденовірусу, риновiрусу, COVID-19 та гри-
пу А не субтипованого.

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ НА ГРИП ТА ГРІ 
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Знай своїх

Про Никанора Харитоновича Онацького у енциклопедич-
них довідниках інформують скупо. Живописець, поет. На-
родився 9 січня 1875 року у селі Хоменки Гадяцького повіту 
Полтавщини (нині Липоводолинська громада Сумської облас-
ті). Його пензлю належать картини «Місячна ніч», «Перед гро-
зою», «Ніч на пасіці», «Бузок» та ін. З 1906 по 1932 роки ви-
кладав креслення в учбових закладах Лебедина і Сум. Вірші 
його друкувалися в альманасі «Терновий вінок», збірці «З не-
волі» та ін. Остання дата життя «2. VII. 1940» не точна. Бо ті, 
хто знищив Никанора Харитоновича приховували масштаби 
комуністичного терору 1937-1938 років за вигаданими дата-
ми. Завісу над драматичними сторінками останніх років жит-
тя художника, поета й етнографа піднімають матеріали із ар-
хівних кримінальних справ Онацького Н.Х. і Мазура П.П., які 
зберігаються в архіві Управління СБУ в Полтавській області.

НА ЧОЛІ СУМСЬКОГО ХУДОЖНЬОГО МУЗЕЮ
Про сумський період життєвого шляху Никанора Онацько-

го йшлося у працях низки дослідників. Серед них виокремлю 
нарис Бориса Ткаченка «Никанор Воскреслий», опублікова-
ний в журналі «Україна» у 1988 р. (№ 35) та розвідку Т.І. Магу-
ри і В.Б. Звагельського «М. Макаренко і С. Магура», вміщена 
у 1990 році в збірнику «Вивчення історичної і культурної спад-
щини Роменщини: проблеми і перспективи». Суми-Ромни».

У Сумах Онацького знали як невтомного трудівника на ниві 
української культури. З 1920 року був організатором і дирек-
тором Сумського народного художнього музею. У ньому на-
лічувалося більше 13 тисяч експонатів. Особливу цінність 
мали стародруки, полотна І. Репіна, Л. Боровиковського, В. 
Сєрова, старовинні козацькі парсуни Полуботків, Апостолів, 
офорт Т.Г. Шевченка «У шинку» («Приятелі»), «Кобзар» з дар-
чим написом поета та інші. Чимало було відшукано безпосе-
редньо Онацьким. 

Поповненню музейних експозицій, поглибленому вивчен-
ню історії України сприяли археологічні експедиції. Одну з них 
здійснили під керівництвом видатного археолога Миколи Ма-
каренка. У ній брали участь дружина Макаренка Анастасія 
Сергіївна, його учень Сильвестр Магура, працівники Сум-
ського музею на чолі з його керівником Никанором Онаць-
ким. Вперше було розпочато дослідження археологічного 
комплексу Крейдище з городищем та похованнями, близько 
20 з яких були розкопані. Комплекс знаходиться на березі 
річки Псел поблизу села Зелений Гай на Сумщині і тепер його 
називають Зеленогайським. Неподалік розкопали 5 курганів.

Дослідження археологічних пам’яток Онацький проводив 
і самостійно, отримавши повноваження на це від Всеукраїн-
ського археологічного комітету, Українського комітету охоро-
ни пам’яток культури. Займався й іншою науковою роботою. 
Опублікував праці: «Старовинні кахлі Сумщини», «Україн-
ська порцеляна», «Межигірський фаянс», «Українське гутне 
скло», «Сім років існування Сумського музею». Консульту-
ючись з дослідником української архітектури Стефаном Та-
ранушенком, опікувався збереженням Покровської церкви, 
збудованої в Сумах на початку XVІІІ ст. з втіленням у каме-
ні традицій дерев’яної архітектури, та Воскресенської цер-
кви кінця XVІІ ст. 

Онацький – учасник українського революційного руху. Сто-
совно цього оприлюднюю витяг із «заяви» Онацького, яку у 
1929 році надрукувала сумська газета «Плуг і молот»: «З 1905 
року, беручи участь у визвольному русі, ідеологічно я близь-
ко стояв до народницьких угрупувань, і після лютневої ре-
волюції 1917 року був одним з активних організаторів партії 
(правильно осередку .-Авт.) українських соціалістів-револю-
ціонерів у м. Суми. Подальший розвиток революції і грома-
дянської війни переконав мене, що політика партії УСР не від-
повідає інтересам пролетаріату (покликали німців на Україну, 
боротьба з радянською владою), і тому я вийшов з названої 
партії, порвавши з нею як ідеологічні, так і формальні зв’яз-
ки. З того часу я незмінно працюю в галузі радянської культу-
ри й освіти (чотири роки в Червоній Армії) і визнаю, що лише 
Комуністична партія є дійсним і єдиним провідником проле-
таріату і що лише під її керівництвом суспільство досягне со-
ціалізму». Очевидно, що змушений був зробити такий неод-
нозначний вчинок під тиском співробітників ОДПУ (Державне 
політичне управління СРСР, - каральна репресивна спец-
служба, що була створена в 1923 році при Раднаркомі СРСР 
- авт.), які вбачали в українських соціалістах-революціонерах 
«сепаратистів», ворогів «єдиної і нєдєлімої» росії. До напи-
сання заяви спонукало і те, що тоді масово фабрикувалися 
кримінальні справи щодо членів вигаданої контрреволюцій-
ної Спілки визволення України і відбувалися арешти колишніх 
державних діячів УНР, провідних представників української ін-
телігенції. Никанору Харитоновичу довелося вирішувати пи-
тання життя і смерті. Одначе заяви, написаної власноруч, у 
справі немає, тож до опублікованої слід ставитися критично. 

У листопаді 1933 року він переїхав до Полтави, де очолив 
відділ етнографії місцевого музею.

ПОЛТАВСЬКИЙ ПЕРІОД
«Чи знаєте ви колишнього працівника Полтавського краєз-

навчого музею Никанора Харитоновича Онацького і що вам 

відомо про його діяльність?». 
Це запитання звучало не в другій половині 30-х, а через 

двадцять років після того, як прокотилася перша хвиля реа-
білітації. І адресувалося не кому-небудь, а одному з тих, хто 
створював «ті» справи, колишньому оперуповноваженому 
Полтавського управління НКВС Здиховському. «Онацько-
го пам’ятаю. Приблизно у 1934 році він працював у Полтав-
ському музеї завідувачем відділом етнографії. Я вів слідство 
по його справі. У нас були оперативні дані про те, що він на-
чебто проводить у музеї націоналістичну роботу».

Здиховський сховався за обтічними «професійними» термі-
нами. Що означає «у нас були оперативні дані?». А чи не сам 
він постачав їх? Колишній підпоручик російської імператор-
ської армії до всього своїм розумом дійти не міг. Однак кон-
сультації колег-«спеціалістів» із каральних органів СРСР він 
«засвоював». Час зберіг запис цих консультацій. Важко за-
раз судити, що в них від консультанта, що списано з науко-
подібних джерел, а що від самого Здиховського. Далі цитую 
з оперативної довідки яка передувала кримінальному пере-
слідуванню: «Для того, щоб були зрозумілі вчинки і настрої 
Онацького, слід сказати про значення етнографії на Украї-
ні. Справа в тому, що етнографія як наука про чисті етнічні 
одиниці була використана як зброя для збудження націона-
лізму та ще, мабуть, у дусі фашизму на Україні і на Кавказі, 
особливо в Грузії. Такий напрям етнографічних відділів у му-
зеях був помічений Всесоюзним Наркомпросом, і вони були 
фактично ліквідовані ще в 1931 році. Однак у новій схемі му-
зеїв на Україні відділ етнографії залишився повністю, і його 
тільки замаскували новою назвою «Відділ феодалізму». Як 
приклад феодалізму-етнографізму може бути Харківський 
історичний музей, буквально завалений українським шові-
ністичним матеріалом, замазаним якимось написом у дусі 
марксизму. Якщо на тому ж написі із зворотного боку дати 
націоналістичний напис, то вийде наймахровіший україн-
ський фашистський музей. Вся справа в обертанні цих на-
писів. Речі і так промовляють самі за себе. У такому дусі (?!) 
проводитиме реорганізацію й Онацький. Справа в тому, що 
всі вишивки, всі керамічні вироби, різьба та інше в умілому 
розміщенні показуватимуть і підкреслюватимуть етнічну ві-
докремленість України і для хоч трошки настроєної роман-
тично голови даватимуть поживу національної відокремле-
ності. Як буде розміщувати Онацький, покаже подальше. 
Зараз він пробує влаштувати виставку вишивок. Виклика-
ючи на периферії інтерес в окремих одиниць до питань ет-
нографії, Онацький може, не створюючи ніяких організацій, 
зробити готовий кадр шовіністичної української інтелігенції, 
готовий при першому зручному випадкові вийти на арену, як 
з полум’я фенікс».

Після таких «роз’яснень» комуністичне партійне керівниц-
тво не могло допустити перетворення наукової установи «в 
український фашистський музей». Тож туди зачастили комісії. 
Одна за одною. Наукові працівники Харківського й Одесько-
го музеїв підготували «висновок», що теоретичні положення 
Полтавського музею в експозиційній роботі «є першим кро-
ком в оволодінні марксизмом-ленінізмом в музейній справі». 
У Харківському обкомі КП(б)У не розійшлися з висновками 
попередньої комісії. Але комісія, що прибула у жовтні 1935 
року, характеризувала роботу Онацького в Полтавському 
музеї «як таку, що має контрреволюційний український шо-
віністичний напрям»

ПЕРШИЙ АРЕШТ
На висновки цієї комісії, безумовно, вплинуло те, що 

Онацький був уже заарештований. Під час обшуку вилучили 
«Історію України» Михайла Грушевського, праці Бориса Грін-
ченка, «Українські співці і кобзарі» Миколи Сумцова, «Мис-
тецтво Слобожанщини» Стефана Таранушенка, «Українське 
мистецтво» Миколи Голубця, «Дума кобзарська» Якова Сте-
пового. Начальник міськліту написав на списку цих книг ре-
золюцію: «Вважаю підбір їх явно націоналістичним». Звину-
ватили Онацького також в тому, що він експонував у музеї 
скульптуру Леоніда Позена «Вбитий козак», яка «не мала ні-
якого стосунку до історії», виготовлені ним і виставлені укра-
їнські фігурки у національному одязі, підпис до малюнку «Ка-

нальські роботи»: «Посіяли, поорали, та нікому жати; пішли 
наші козаченьки лінію копати». У справі зафіксовано й мстиві 
свідчення І. Степаненка, звільненого раніше з музею за кра-
діжку експоната. Той звинувачував Никанора Харитоновича 
в тому, що він, начебто, «іконостаси порозмальовував, єван-
гелія порозставляв у красивому стилі, без текстів і відповід-
ної характеристики. В журналі «Рідний край» виписував про 
козацькі степи, неньку Україну і таке інше в націоналістично-
му, чорносотенному дусі».

Суд не визнав зібрані «докази» переконливими. Викли-
каний у судове засідання письменник Пилип Капельгород-
ський став на захист Онацького, схвально відгукнувся про 
його працю у журналі «Рідний край» та у музеї. Враховуючи 
свідчення Капельгородського і суперечливість висновків ко-
місії, суд вирішив направити справу на нове розслідування, 
а Онацького з-під варти звільнити.

Після цього більше півтора року його ніхто не чіпав, а про 
справу, здавалося б, забули. Та Никанор Харитонович жив, 
чекаючи удару в будь-яку мить. Так і трапилося.

ОБВИНУВАЛЬНИЙ ВИСНОВОК
У вересні 1937-го знову заарештували. Всупереч усім на-

явним матеріалам у обвинувальному висновку записали, що 
він був «завербований полтавським націоналістом Майфетом 
у контрреволюційну націоналістичну організацію, яка готу-
вала кадри для збройного повстання в країні». Про відноси-
ни між Онацьким і літературознавцем Григорієм Майфетом 
у справі також є документ. Він говорить зовсім протилежне 
обвинуваченню. З нього видно, що Онацький прагнув вести 
у музеї роботу з вивчення української історії, мистецтва й ет-
нографії. Хотів залучити до цього співробітництва Майфета. 
Запрошував його на посаду бібліотекаря. Вважав, що кра-
щої кандидатури підшукати неможливо. «Я дуже хотів би по-
працювати в музейній бібліотеці, - говорив Майфет. – Та бо-
юсь іти в музей. Він до цього часу вважається шовіністичним 
вогнищем. З моїм здоров’ям, якщо я потраплю в ГПУ, я не 
витримаю. Тепер черга вже за нами, молодими українськи-
ми інтелігентами». Він як у воду дивився.

ПОСТАНОВА ОСОБЛИВОЇ ТРІЙКИ
У день, коли вирішувалась доля Онацького, тобто 23 ли-

стопада 1937 року, особлива трійка при Управлінні НКВС в 
Полтавській області «розглянула» 286 справ. Насправді їх ні-
хто не розглядав, це фізично було неможливим. Заслухову-
вали заздалегідь підготовлені списки, з прізвищами і корот-
кими формулами обвинувачення. Тому ці справи зазвичай 
називали «списочными». 124 особам сталінські кати при-
значили по 10 років ув’язнення, 74 особи отримали по 8 ро-
ків, 61 справу направили до обласного суду, 1 – на особливу 
нараду, частину повернули на дослідування і лише стосов-
но етнографа Никанора Онацького того дня винесли поста-
нову про застосування «вищої міри покарання». Протоколи 
трійки свідчать, що це було рідкісне засідання – в інші дні такі 
страшні постанови виносили щодо десятків і сотень людей. 
Розстріляли його у підвалі біля будівлі УНКВС.

Технологію кривавої роботи описав Павло Мазур, якого 
розстрілювали у цьому підвалі 14 грудня 1937-го. Після по-
ранення в голову малокаліберною кулею він втратив свідо-
мість і його разом з трупами вивезли на територію колиш-
нього Старого полтавського кладовища. Перед прийняттям 
сталінської конституції 1936-го року його зрівняли з землею, 
залишивши лише могилу Івана Котляревського. У 1937-му 
стали використовувати для поховань розстріляних у підвалі 
НКВС. Від нього до кладовища вела пряма і коротка дорога. 
Коли на нього разом з трупами привезли Павла Мазура і від-
крили борт, Мазур вивалився під брезент, яким застеляли ку-
зов і сховався під ним на осі автомобіля. Тримаючись за за-
днє запасне колесо, виїхав з кладовища і втік. Через деякий 
час його арештували, допитали і розстріляли. Моторошний 
протокол його допиту автор цих рядків оприлюднив у роз-
відці «Сповідь з того світу, або Розповідь Павла Мазура, «ко-
торый приговорен к ВМН и бежал из Полтавы при погребе-
нии». Її опублікували у збірнику наукових статей Полтавського 
краєзнавчого музею у 2025 році. На підставі розповіді Ма-
зура можна зробити висновок, що розстріляного Онацького 
вивезли на назване кладовище і прах видатного подвижни-
ка, який усе життя віддав збереженню і розвитку української 
культури покоїться на ньому. Тепер це територія парку...

Після переповнення цієї місцини трупами, їх стали вивози-
ти в урочище Триби. Всього в підвалі УНКВС в 1937-1938 рр. 
було розстріляно близько 6 тисяч чоловік.

У 1990 році за ініціативою колишнього начальника облас-
ного УКДБ Євгена Марчука кривавий підвал зруйнували і за-
катали асфальтом. Може, це і правильно: прибрали одну із 
страшних ран на тілі нашої землі. Та нехай не зникає вона із 
нашої пам’яті і будить ненависть до ворогів України.

Василь Граб, краєзнавець, автор праць про репресованих діячів 
української науки і культури (для представництва Українського 

інституту національної пам’яті в Полтаві).

ОСТАННІ РОКИ ЖИТТЯ ХУДОЖНИКА,  
ПОЕТА Й ЕТНОГРАФА НИКАНОРА ОНАЦЬКОГО
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В ОВА вказали, що перевірку проводять відповід-
но до постанови Кабінету Міністрів № 600. Її мета 
— зменшити тривалість відключень електроенергії 
в житлових будинках і зробити графіки більш рів-
номірними для населення.

Усі об’єкти, які нині мають пріоритет у електро-
постачанні, мають бути внесені до національного 
реєстру критичної інфраструктури. Якщо об’єкт не 
має такого статусу, його електропостачання вими-
катимуть за загальними графіками разом із побу-
товими споживачами.

У таких випадках органи місцевого самовряду-
вання повинні забезпечити ці об’єкти альтерна-
тивними джерелами живлення, щоб не навантажу-
вати мережі та не скорочувати години зі світлом у 
домівках людей.

Також в області планували виключити з перелі-
ку так звані супутні об’єкти, які були під’єднані до 
ліній критичної інфраструктури без підтвердже-
ного статусу. Це дозволить вивільнити додаткову 
потужність і спрямувати її на електропостачання 
житлового сектору.

Зазначено, що ці зміни мають зробити графіки 
погодинних відключень більш справедливими для 
побутових споживачів.

Ця новина неабияк занепокоїла мешканців об-
ласті – люди турбувались, що після аврального пе-
регляду списку критичних об’єктів у більшості ви-
падків разом зі світлом зникатимуть й послуги 
водопостачання та централізованого опалення. 
Адже, згідно з постановою Уряду №600, під дію 
графіків потрапили деякі об’єкти критичної інф-
раструктури, такі як насосні станції та інші. При-
чина — їхня відсутність у національному реєстрі 
критичних об’єктів. Проте, як стало відомо згодом, 
цього не станеться. Але рішення Уряду про пошук 
додаткових потужностей ніхто не скасовував і його 
потрібно виконувати. Як саме — трохи нижче.

10 січня в Полтавській ОВА оголосили, що аби не 
страждали люди, поки що, критична інфраструкту-
ра буде живитися так, як і раніше. 

Впровадження оновлених графіків відтерміну-
вали до моменту, поки не буде чітких алгоритмів, 
за якими критичні об’єкти продовжать функціону-
вати. Наразі напрацьовується  порядок дій для ви-
конання рішення Кабінету міністрів, щоб забезпе-
чити безперебійне надання послуг для населення.

Яким чином буде реалізоване урядове рішення 
про підключення критичних об’єктів?

«Уряд виходив з логіки, щоб ОВА на місцях 
знайшли об’єкти, які живляться безперебійно, але 
не є критичними. Наприклад, це умовний спорт-
зал з тренажерами. Або, відомо про такі випад-
ки, коли в списки критичних об’єктів потрапляли 
магазини, автомийки, незначні підприємства, які 
мають генератори і могли б працювати з графіка-
ми відключень. Це окрема тема — чому вони пра-
цюють. Потрібно переглядати ці списки, і саме в 
цьому напрямку піде адміністрація. Бо фактично 
замість кропіткої роботи попереднє керівництво 
ОВА та департамент ЖКГ вирішили, що додатко-
ву потужність можна вивільнити, якщо вимкнути 
насосні станції водоканалу, які забезпечують ста-
більну роботу лікарень та шкіл. Наприклад, в гра-
фіки відключення потрапила Котелевська лікарня. 
Найімовірніше, це все відбулося або через неком-
петентність, або з причини навмисного шкідниц-
тва перед приходом нового очільника ОВА», - про-
коментували в облдержадміністрації.

«БМ»

Із 1 січня 2026 року набрав чинності Закон, який 
посилює підтримку сімей із дітьми та створює умо-
ви для поєднання батьківства з професійною діяль-
ністю. Документом передбачено оновлення системи 
«дитячих» виплат — від періоду вагітності до момен-
ту зарахування дитини до школи, а також запрова-
джено нові можливості для працюючих батьків. Про 
деякі види державної допомоги та програми під-
тримки, які діятимуть з 2026 року: 

- допомога при народженні дитини виплачується 
одноразово у розмірі 50 тисяч гривень.

Право на таку допомогу має один із батьків дити-
ни або опікун, з яким дитина постійно проживає. У 
разі народження, встановлення опіки над двома і 
більше дітьми допомога надається на кожну дити-
ну. Допомога при народженні дитини призначаєть-
ся за умови, що заява про її призначення надана не 
пізніше ніж через дванадцять місяців з дня народ-
ження дитини.

- запроваджено новий вид підтримки сім’ям з діть-
ми – допомога для догляду за дитиною до досягнен-
ня нею однорічного віку.

Право на таку допомогу надається матері або іншо-
му законному представнику дитини (крім прийом-
них батьків, батьків-вихователів та представників 
закладів, які виконують функції опікунів чи піклу-
вальників), який фактично здійснює догляд за дити-
ною до досягнення нею однорічного віку. Допомога 
призначається за зверненням з наступного дня після 
закінчення відпустки у зв’язку з вагітністю та поло-
гами або виплати допомоги у зв’язку з вагітністю та 
пологами до досягнення дитиною однорічного віку.

Допомога для догляду за дитиною до досягнен-
ня нею однорічного віку надається у розмірі 7 тисяч 
гривень із розрахунку на місяць, а в разі призначен-
ня такої допомоги для догляду за дитиною з інвалід-
ністю – у розмірі 10,5 тисяч гривень.

У разі якщо на 1 січня 2026 року дитині не ви-
повнилося одного року, мати або інший закон-
ний представник дитини (крім прийомних батьків, 
батьків-вихователів та представників закладів, які 
виконують функції опікунів чи піклувальників), які 
фактично здійснюють догляд за дитиною до досяг-
нення нею однорічного віку, мають право отриму-
вати щомісячну державну допомогу для догляду за 
дитиною до досягнення нею однорічного віку (аб-
зац 3 пункту 14 Прикінцевих та перехідних положень 
Закону України від 05 листопада 2025 року № 4681-
IX “Про внесення змін до деяких законів України 
щодо підтримки сімей з дітьми та створення умов, 
які сприяють поєднанню материнства (батьківства) 
з професійною діяльністю”). Допомога призначаєть-
ся з дати звернення із відповідною заявою, зокрема 
через сервісний центр Пенсійний фонд України. По-
рядок та умови призначення і виплати допомоги ви-
значатимуться Кабінетом Міністрів України.

програма підтримки сім’ям з дітьми – «єЯсла»
Матері (або іншому законному представнику), яка 

після досягнення дитиною одного року вийшла на 
роботу у режимі повного робочого часу, передбачено 
програму підтримки «єЯсла». Розмір виплат стано-
вить 8 тисяч гривень щомісяця. Для сімей, які вихо-
вують дитину з інвалідністю, така допомога стано-
вить 12 тисяч гривень. 

Допомога призначається з місяця, наступного після 
досягнення дитиною однорічного віку, до досягнен-
ня дитиною трирічного віку. Така виплата призна-
чається за зверненням матері або іншого законного 
представника (крім прийомних батьків, батьків-ви-
хователів та представників закладів, які виконують 
функції опікунів чи піклувальників).

У разі якщо на 1 січня 2026 року дитині не випов-
нилося три роки, мати або інший законний представ-
ник дитини (крім прийомних батьків, батьків-ви-
хователів та представників закладів, які виконують 
функції опікунів чи піклувальників), які фактично 
здійснювали догляд за дитиною до досягнення нею 
однорічного віку та приступили до роботи у режи-
мі повного робочого часу, мають право отримувати 
допомогу для догляду за дитиною «єЯсла». Допомо-
га призначається з дати звернення із відповідною 
заявою, зокрема через сервісний центр Пенсійний 
фонд України. 

«БМ»

У Східному міжрегіональному управлінні мініс-
терства юстиції повідомили про найпоширеніші та 
рідковживані імена, які обирали батьки для своїх ді-
тей на Полтавщині протягом 2025 року. Зокрема, ді-
тям при реєстрації народження органами державної 
реєстрації актів цивільного стану 2025-го давали такі 
поширені імена:

для дівчаток - Аліса, Аліна, Анастасія, Анна, Ва-
лерія, Варвара, Вероніка, Вікторія, Діана, Домініка, 
Емілія, Єва, Єлизавета, Злата, Іванна, Катерина, Кіра, 
Лія, Марія, Меланія, Мирослава, Мілана, Мія, Поліна, 
Соломія, Софія, Стефанія, Уляна, Ярослава;

для хлопчиків - Артем, Богдан, Владислав, Давид, 
Дамір, Данило, Дем’ян, Денис, Дмитро, Євген, Захар, 
Іван, Ілля, Лев, Макар, Максим, Марк, Матвій, Мирон, 
Мирослав, Михайло, Назар, Олександр, Остап, Пла-
тон, Роман, Тимофій, Тимур, Ян, Ярослав.

Рідковживані імена:
для дівчаток - Аврора, Агата, Аделіна, Аїда, Анелія, 

Аполлінарія, Арета, Василина, Евеліна, Еліна, Ельві-
ра, Емма, Євлалія, Златослава, Зоряна, Іларія, Іоанна, 
Кароліна, Лея, Ліана, Мілена, Роза, Стелла, Христи-
на, Ярина;

для хлопчиків -  Адам, Андріан, Аріан, Арсен, Ар-
тур, Всеволод, Герман, Гордій, Дарій, Дорофій, Еміль, 
Ігнат, Лаврін, Леон, Лука, Лук’ян, Маркіян, Мар’ян, 
Натан, Наум, Олесь, Онисим, Орест, Оскар, Радомир, 
Ратибор, Родіон, Савелій, Соломон, Тадей, Теодор, 
Теофіл, Трохим, Устим, Яким.

Нетипові для Полтавщини імена:
для дівчаток - Аделія, Адель, Айлін, Айсель, Алек-

сія, Аліша, Альміра, Аміна, Аніта, Арміне, Арнела, 
Асоль, Афіна, Божена, Габріела, Грета, Даміра, Дара, 
Елсі, Емілі, Еріка, Євангеліна, Заміра, Зоя-Соломія, 
Інес, Лейла, Любов Богуслава, Мадінахон, Меліса, Мі-
шель, Міа, Міра, Мішель, Моніка, Невія, Ніколь, Ні-
хан, Олівія, Райана, Раміна, Ремесмі, Сабріна, Саман-
та, Саміра, Сафіна, Сейран, Таяна, Теона, Тея, Феріде, 
Філіппія, Хлоя, Юна, Ясмін;

для хлопчиків - Абдуллаг, Авенір, Авраам, Алан, 
Алі, Амір, Аміран, Аріан, Артуро, Аслан, Ахмед, Георг, 
Давіт, Даміан, Дамір-Домінік, Данило-Марсег, Дані-
ель, Ділан Емір, Едвін, Еней, Ерік, Жан, Заур, Ільдар, 
Іолій, Кіан, Крістіан, Леонардо, Ліон, Лукас, Майкл, 
Маркус, Марсель, Міхаель, Мольдар, Мурат, Нейтан, 
Ріяд, Саян, Святогор, Сєлім, Сімєон, Стів, Тамір, Тео, 
Тигран, Томас, Халід, Халіл, Шнеор, Яніс.

Станом на грудень 2025 року на обліку в управлін-
ні Державної міграційної служби в Полтавській об-
ласті перебували 8055 іноземних громадян та осіб 
без громадянства. З них – понад 4700 росіян. Про 
це повідомили в управлінні Державної міграційної 
служби в Полтавській області.

Найбільшу кількість серед іноземців, що прожи-
вають на Полтавщині, становлять громадяни росій-
ської федерації. Із них 4678 осіб мають посвідки на 
постійне проживання в Україні, ще 23 — документо-
вані посвідками на тимчасове проживання. Загалом 
у регіоні обліковують 4701 громадянина рф.

Окрім росіян, в області проживають громадяни ін-
ших країн. Серед тих, хто має посвідки на постійне 
проживання, найбільше вихідців із Грузії — 344 осо-
би, Азербайджану — 315, Молдови — 270, Вірменії 
— 257, Білорусі — 229 та Узбекистану — 109. Також у 
регіоні зареєстровані громадяни Туреччини, Ірану, 
Казахстану, Єгипту, Ізраїлю, США, країн Європей-
ського Союзу, Азії та Африки. Крім цього, на Полтав-
щині проживають 190 людей без громадянства. За-
галом посвідки на постійне проживання мають 7435 
іноземців та осіб без громадянства.

Посвідки на тимчасове проживання в Україні на 
Полтавщині мають 620 людей. Серед них найбільше 
громадян Грузії — 58, Азербайджану — 55, Марокко — 
46, Індії — 44, Туреччини — 39, Нігерії — 29, Молдови 
та Узбекистану — по 24. Також на обліку перебувають 
46 осіб без громадянства з тимчасовими посвідками.

В УДМС повідомили, що іноземців у регіоні облі-
ковують і за метою перебування. Найчастіше це воз-
з’єднання сім’ї з громадянами України — 355 людей, 
навчання — 133, працевлаштування — 77. Також фік-
сують перебування з метою релігійної, культурної, 
освітньої, наукової та волонтерської діяльності.

ШНЕОР, СІМЄОН, 
ДАНИЛО-МАРСЕГ

У РЕГІОНІ ПРОЖИВАЮТЬ 
МАЙЖЕ П’ЯТЬ ТИСЯЧ РОСІЯН

ПІДТРИМКА 
СІМЕЙ З ДІТЬМИ 
– СКІЛЬКИ 
ПЛАТИТИМУТЬ

ПЕРЕЛІК ОБ’ЄКТІВ 
ІЗ ПРІОРИТЕТНИМ 
ЖИВЛЕННЯМ 
ПЕРЕГЛЯНУТЬ

На Полтавщині переглядають 
перелік об’єктів із пріоритетним 
електропостачанням, щоб 
збільшити кількість годин 
зі світлом для побутових 
споживачів. Про це повідомили 
в обласній військовій 
адміністрації після наради з 
представниками комунальних 
підприємств регіону.
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КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 099 5175781
Поминальні обіди

реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Наступив час для самореалiза-
цiї i розкриття творчого потенцiа-
лу. Шукайте новий пiдхiд до своїх 

проблем, нову роботу. Безжально розлу-
чайтеся зi всiм застарiлим i непотрiбним. 
Середина тижня може порадувати вас 
хорошими новинами i новими перспекти-
вами в кар`єрi. Вихiднi варто присвятити 
активному вiдпочинку, сходiть на каток.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
Цей тиждень пройде цiлком успiш-
но, якщо ви зумiєте зберегти пiд-
несений настрiй i вiру в успiх. Зiрки 

радять з обережнiстю вiднестися до комп-
лiментiв вiд людей, з якими вас поєднують 
дiловi питання. Не дозволяйте собi роз-
слабитися i перейти на довiрчий тон, цим 
можуть скористатися вам на шкоду. Та i в 
цiлому неслужбовi вiдносини з колегами 
не рекомендуються.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Все складається у вас вельми вда-
ло i в особистому життi, i у фiнан-
сових питаннях. Свої зусилля кра-

ще направити на реалiзацiю ваших давнiх 
бажань i прагнень. Саме зараз вашi запо-
вiтнi мрiї мають всi шанси здiйснитися. За 
всiма ознаками ви на порозi великих змiн. 
Вам можуть запропонувати руку i серце.

РАК	(22.06	-	23.07).
Бажано чiтко представити план дiй 
на весь тиждень. Вiвторок - спри-

ятливий день для вирiшення сiмейних пи-
тань. В середу обстановка на роботi може 
розпалитися, тому небажано планувати 
будь-якi важливi заходи. Продумайте вашi 
подальшi взаємовiдносини з партнерами, 
не думайте, що вони повнiстю погодяться 
з вашими рiшеннями.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08).
На вас в цi днi можуть звалитися i 
проблеми, i успiхи одночасно. Це 
повнiстю вас заплутає. Втiм, не 
страшно, адже ви вже знаєте шля-

хи рiшення багатьох задач. На четвер не 
варто планувати важливих зустрiчей i пе-
реговорiв. У вихiднi доведеться вникати в 
проблеми родичiв.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
Цього тижня ви будете схильнi до 
зайвої тривожностi i емоцiй, а тре-
ба пiдiйти до справи рацiонально. 

У шляхетному поривi зробити життя пре-
краснiше ви можете забути про повсяк-
денну рутину. Друзi можуть в чомусь пiд-
вести вас, але не варто на них сердитися, 
бувають всiлякi обставини.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
Наступає слушний момент для 
концентрацiї своїх сил i можли-
востей i рiзкого стрибка вперед. 

Краще, якщо це вiдбудеться у четвер. На 
початку тижня до багатьох проблем вар-
то вiдноситися з гумором. В п`ятницю зу-
стрiчi i переговори можуть вiдкрити для 
вас новi обрiї. В недiлю не варто базiкати 
зайвого.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
Наступає складний i вiдповiдаль-
ний тиждень, який вiдкриє перед 
вами новi обрiї. У вiвторок краще 
узяти iнiцiативу в свої руки, швид-

ко ухвалювати рiшення i доводити почате 
до кiнця. В недiлю не варто наполягати на 

своїй правотi, оскiльки нешкiдлива супе-
речка може закiнчитися серйозною свар-
кою. Шукайте компромiс.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Цього тижня вашi бажання, швид-
ше за все, суперечитимуть суворiй 

дiйсностi. Ваше головне завдання зараз 
- скорiше зняти рожевi окуляри. В сере-
ду вас можуть завалити комплiментами, 
але не всi хвалебнi оди будуть щирими. 
У суботу не варто ухвалювати поспiшних 
рiшень.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
Цього тижня не варто здiйснюва-
ти героїчних вчинкiв. Не оцiнять. 

Краще спробуйте розiбратися з дрiбни-
ми проблемами, що накопичилися. Вас 
може закрутити потiк зустрiчей, дзвiнкiв 
i паперової роботи, вiрогiдний i додатко-
вий клопiт, пов`язаний з органiзацiйними 
заходами.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
Намагайтеся не пiддаватися пога-
ному настрою, навiть якщо на вас 
зваляться проблеми. На роботi 

вiрогiднi рiзкi змiни, проте це не особли-
во вплине на результат вашої дiяльностi. 
Можливо, якщо ви виявите зацiкавленiсть 
i активнiсть, з`явиться дуже перспектив-
ний проект. Цей тиждень може принести 
оновлення i в особистих вiдносинах.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Цього тижня у вас з`явиться мож-
ливiсть вирiшити багато проблем, 
Фортуна буде на вашому боцi. 

Вiдчувши смак до новизни, ви зрозумiє-
те для себе щось важливе, можливо, це 
пов`язано з особистим життям. Схоже, ви 
закохалися по-справжньому.

Астрологічний гороскоп
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